

sb0071 4 150 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 jubileumi röntgennapok
 sb0043 hazánk képviselője az end bizottsági ülésén
 sb0044 habitat világnap - településfejlesztési tanácskozás
 sb0045 mmb árfolyamok /1./
 sb0046 mmb árfolyamok /2./
 sb0047 a műszaki és közgazdasági könyvnapok megnyitója
 sb0048 koszoruzás - szalmás piroška
 sb0049 tovább látható a kiállítás
 sb0050 ész küldöttség szolnokon
 sb0051 nyugdíjasok szabadegyeteme szolnokon
 sb0052 közlekedési balesetek
 sb0053 az első műhold felbocsátásának évfordulója /1. rész/
 sb0054 időjárás-jelentés
 sb0055 az mta feladatai
 sb0056 szakszervezeti aktiva salgótarjánban
 sb0057 kiállítás leninvárosban
 sb0058 képzőművészeti kiállítás tokajban
 sb0059 megbízólevél-átadás
 sb0060 bemutatkozó látogatás
 sb0061 bolgár festőművész kiállítása
 sb0062 az első műhold felbocsátásának évfordulója /2. rész/
 sb0063 hild-érmesek
 sb0064 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0065 a moszkvai trió hangversenye
 sb0066 budapesti művészeti hetek - hangverseny
 sb0067 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0068 díjkiosztás a fodrász európa-bajnokságon
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, fehér péter

- v é g e -

/mti/ il pr
 21.01 051087 1388

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 06.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

váltószeminárium

1987. október 6. - a hitelnyújtás egyik formájáról, a váltóról szervez előadás-sorozatot a hazai vállalatok és szövetkezetek szakemberei számára a magyar kereskedelmi kamara és az országos kereskedelmi és hitelbank Rt. a felkészítő előadásokon a bank képviselői ismertetik a váltóval történő fizetés feltételeit, beszámolnak arról, hogy ez milyen előnyökkel jár a gazdálkodók számára.

a rendezvényt a bank - együttműködve a kamarával - népszerűsíteni kívánja a váltónak mint fizetési eszközként a használatát. mint ismeretes, közel két éve adott a lehetőség, hogy a vállalatok - termelők és kereskedők - kereskedelmi kapcsolataik során rövid lejáratú kereskedelmi hitelt nyújtsanak egymásnak. ennek egyik formája a váltó, amelynek különböző típusait használhatják a vállalatok. de a váltó egyben fizetési eszköz, alkalmas tartozások kiegyenlítésére, sőt a hazai kereskedelmi bankok már bekapcsolódtak ennek az értékpapírnak a leszámításába is, vagyis az értékpapír benyújtójának bizonyos kamat levonása után hajlandók kifizetni az ellenértéket. így a váltó egyre inkább a rövid lejáratú forgóeszköz-hitelezés fontos eszközévé válhat. népgazdasági szempontból jelentős előnnyel jár alkalmazása, mivel a váltó révén csak akkor jutnak hitelhez a vállalatok, ha termékeiket el tudják

adni, vagyis olyan cikket gyártanak-kinálnak, amelyet a belföldi piac igényel.

a váltóval foglalkozó előadásokat október 7-én, 14-én, november 30-án és december 3-án rendezik meg a magyar kereskedelmi kamarában. mintegy ezer szakember jelentkezett már a szemináriumra. /mti/

pf/mm-la sl ka pr
00.10 061087 1618

--

sb0002 4 150 mtib1002

tsz ujitási verseny

1987. október 6. - a mezőgazdasági termelősövetkezetek országos ujitási versenyén - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium értékelése szerint - győr-sopron, nógrád és hajdu-bihar megyéket megelőzve szolnok megye bizonyult a legjobbnak. a gazdaságok három kategóriában meghirdetett vetélkedőjében ugyancsak a szolnok megyeiek, a tiszaföldvári lenin tsz, a jászapáti velemi tsz, valamint az örményesi új élet tsz vitte el a pálmát. ezek a közös gazdaságok egy év alatt 405 dokumentációt nyújtottak be, és ezekből 353-at már a gyakorlatban is hasznosítanak. az alkalmazott szabadalmak, ötletek népgazdasági haszna meghaladta a negyvenmillió forintot.

valamennyi hozzájárul a takarékosabb, jövedelmezőbb termeléshez, így országosan is érdeklődésre tarthatnak számot. a legjobb ötleteket eddig több mint 600 mezőgazdasági üzem, termelési egység, intézmény vette át. az ujitók alkotásai között vannak kombájni diagnosztikai műszerek, fedélzeti komputerek, ultrahangos rágcsáló riasztók is. új ötlet született az erőgépek üzemanyagfogyasztásának mérésére, ellenőrzésére, a folyékony műtrágya kiszórásának gazdaságos megoldására, a növényvédelmi technológiák tökéletesítésére is. /mti/

end/fné/sz/1l pr
00.10 061087 1241

--

sb0003 4 150 mtib1003

kutatások a mezőgazdasági hulladékok hasznosítására

1987. október 6. - a hazánkban évente keletkező több mint 90 millió tonna mezőgazdasági hulladék hasznosítására új eljárást fejlesztettek ki a központi élelmiszeripari kutató intézet biotechnológiai főosztályának szakemberei.

az alapkutatások célja az volt, hogy a szalmát és kukoricaszárát állatok etetésére alkalmassá tegyék. többéves munka eredményeként kidolgoztak egy olyan folytonos fermentációs, vagyis erjesztési eljárást, amellyel a mezőgazdasági hulladékok lignintartalma csökken, s a cellulózrostok feltárulnak. a növényi szövetekben lévő szerves vegyületet, a lignint azért kell kivonni, mert a fás, rostos anyag emészthetetlen az állatok számára. a szakemberek az intézetben szabadalmaztatott berendezésbe, a forgó nedves fermentorba behelyezett kukoricaszárát ugynevezett fehér korhadást okozó gombával oltották be, amely a hulladék felszínén elszaporodott. a folyamat eredményeként csökkent a kukoricaszár lignintartalma, és növekedett a hulladék fehérjetartalma.

az eljárás eredményeként a kukoricaszár és a szalma fehérjetartalma csaknem háromszorosára növekedett, s a benne lévő lignin 10-20 százaléka lebomlott.

a biotechnológusok a kutatást tovább folytatják. azon dolgoznak, hogy az eljárás a mindennapi gyakorlatban bevezethetővé váljék. ennek érdekében csökkenteni kell az erjesztéshez szükséges energiamennyiségét azért, hogy a takarmány előállítása olcsóbb legyen.

az élelmiszeripari kutató intézetben kísérleteket folytatnak ligninbontó enzimek előállítására is. ezek az enzimek felhasználhatók a silókészítés adalékanyagaként, valamint az állatok takarmányába keverve elősegítik a tápanyaghasznosulást, ezért hozammövelő hatásuk. a ligninbontó enzimeket az intézetben szabadalmaztatott oszlop típusú fermentorban, ugynevezett félszilárd-félfolyamatos módszerrel állították elő. a fermentorba mezőgazdasági hulladékot adagoltak, sterilizálták, beoltották gombával és erre folyamatosan tápoldatot juttattak. a lejátszódó folyamatok eredményeként a berendezés aljában összegyűlt az enzimentartalmú folyadék.

a szakemberek ezt az eljárást is alapkutatásként fejlesztették ki. most azt vizsgálják, hogy az enzim az állatok takarmányába keverve milyen hozammövekedést idéz elő. /mti/

til/sl/1l pr
00.11 061087 2313

--

sb0004 4 160 mtib1004

városképi műemlékvédelem pápán

1987. október 6. - a pápai városi tanács végrehajtó bizottsága arról határozott, hogy 60 műemlék és műemlék jellegű épületén kívül védelem alá helyezi a városképet meghatározó többi épületet is. ennek előkészítésére átdolgozták a belváros részletes rendezési tervét, amely alkalmazkodik az épületek történeti hitelességéhez, s érintetlenül hagyja a városkép hangulatát.

pápán már megkezdődött a történelmi városmag épületállományának rekonstrukciója. a főtér barokk épületkaréja 80 százalékban megújult, s most dolgoznak a régi griff fogadó épületének felújításán. a főtérhez tagozódó épületcsoportokat a fő utcán, a győri uton és a március 15. téren is tervszerűen, épületenként újítják fel, és a foghíj beépítéseknél, bővítéseknél szigorúan ragaszkodnak a tervdokumentációkhoz. ez annál is inkább fontos, mert megszigorították a tervezést, és előírták, hogy a műemlékekkel csak a legjobb szakemberek, a vezető tervező minősítéssel rendelkező építészek foglalkozhatnak.

pápán - okulva az 1970-es években elkövetett hibákból - ösztönzik a szakembereket a régi épületek szakszerű helyreállítására. a városban ma már szép számmal dolgoznak olyan kőművesek, asztalosok, ácsok és tetőfedők is, akik hosszan és behatón tanulmányozták a régi épületek szerkezeteit, díszítő elemeinek sajátosságait.

a városi tanács új térformálási és építészeti alaptérképet készített, amelyet beható kutatómunka előzött meg. megvan már a város műemléki katasztere is, minden fontosabb épületről adatlapot állítottak ki, és fényképeket is készítettek. újszerű az a gyakorlati szemlélet, hogy ahol lehet, mellőzik a bontásokat, és számolnak a régi mellék- és udvari épületek megtartásával.

a város belterületén ezentúl az új cég- és címtáblákat is a műemléki igények szerint engedélyezik. /mti/
szé/nné/sz/il pr
00.11 061087 1863

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

viziúttörő-bázis csepelen

1987. október 6. - országos viziúttörő vándortábor-bázis épül csepelen. a soroksári duna-ág partján már meglévő ifjusági és úttörőtábor kiegészítésével teremtenek lehetőséget az országos turákon résztvevő viziúttörők fogadására. a tervek szerint nemcsak a fiatalok, hanem a felnőtt vízi turázók is megpihenhetnek, sátrat verhetnek ezen a telepen. mintegy negyven gyerek részére állnak majd rendelkezésre sátorozási, s az ahhoz kapcsolódó főzési, étkezési, zuhanyozási helyek. a hidegebb, sátorozásra nem alkalmas időben érkezőkre gondolva 15-20 személyes pihenőhelyiséget is építenek.

a csepeli tábor már sok évtizedes viziúttörő-hagyományokkal, valamint megfelelő csónakházzal, csónakokkal, felszerelésekkel rendelkezik, így tapasztalatai, eszközei hozzájárulhatnak az országos turák sikeréhez. a bázis kialakításához a kerületi tanács illetékes osztálya pályázat útján anyagi támogatást nyert el a fővárosi tanács idegenforgami bizottságától, valamint a budapesti úttörőflottától. idén tavasszal az állami ifjusági és sporthivatal is írt ki táborhelyek létesítésére országos pályázatot. kétszázhusz pályázat érkezett a bíráló bizottsághoz, s a legjobb javaslatok megvalósításához jelentős anyagi támogatást nyújt az áish.

a vándortábor-bázisok kialakítását más szervezetek, intézmények is támogatják. jövőre várhatóan valamennyi fontosabb vizitúra-utvonalon már megfelelően kiépített, állandó táborhelyek adnak lehetőséget a kikötésre, néhány napos tartózkodásra. a vízi úttörők - a korábbi évekhez hasonlóan - az egész országból a jövőben is rendszeresen találkoznak nyaranta a dunán, a tiszán és más vizeken rendezett turákon. /mti/

dj/kö bc ka pr
00.12 061087 1704

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

iskolafejlesztési célok a iii. kerületben

1987. október 6. - annak ellenére, hogy az utóbbi években több tucatnyi kiegészítő tantermet létesítettek a főváros iii. kerületében, a tanulócsoporthoz létszáma csak kis mértékben csökkent - állapították meg a közelmúltban a helyi tanács ülésén, amelyen a következő évek iskolafejlesztési céljairól tanácskoztak. /a magas osztálylétszámok egyik oka, hogy sokan költöztek az óbudai lakótelepekre, s így - örömdetesen - sok a gyerek./ a vi. ötéves terv során a be nem töltött állások és a tartósan távol lévő tanárok aránya 25 százalék volt, a betegségek miatti hiányzók helyettesítésével együtt a tartós távollét elérte a 33 százalékot. ma már kedvezőbb a helyzet, a hiány csak mintegy 20 százalékos. ehhez hozzájárult az is, hogy a lakótelepre költözők között több olyan pedagógus is van, aki helyben vállal munkát.

a tanács szakapparátusa részletesen felmérte a helyzetet, összegezte a következő évek feladatait. fő fejlesztési irányként határozta meg többek között a minőségi munkavégzés feltételeinek bővítését. így a jövőben az alsó tagozatokban nagyobb lehetőség nyílik kisebb tanulócsoportok szervezésére, s a pedagógusok az eddiginél önállóbban választhatják meg a nekik legmegfelelőbb oktatási, nevelési módszereket.

a kerületben - az országos akcióhoz csatlakozva - már évekként ezelőtti iskolaszámítógép programot indítottak. első lépésként a művelődési minisztérium megbízásából a tudományszervezési és informatikai intézet a középiskolákat látta el számítógépekkel, majd pályázatok, a patronáló üzemek és a tanács segítségével az általános iskolák is hozzájutottak a számítógépekhez. a kerületi általános iskolák felső tagozatában és a középiskolákban 1990-ig kívánják felkészülni az informatikai alapismeretek oktatására. általános követelmény, hogy az iskolai számítógépeket minél több tantárgy oktatásához használják fel. /mti/

dj/il-la bc/la pr
00.12 061087 1931

--

sb0007 4 130 mtib1007

szabadidőközpont mozgássérülteknek

1987. október 6. - szabadidőközpontot alakítanak ki a mozgáskorlátozottaknak zalaegerszezen. a széles körű társadalmi összefogással megvalósuló létesítmény a város határában levő gébárti tó partján épül fel.

elsőként - több mint 30 intézmény, magánszemély közreműködésével - a pihenőházat alakították ki. a tervezők és kivitelezők természetesen figyelembe vették a speciális igényeket is. ennek megfelelően a házban nincsenek küszöbök, a mosdóban kapaszkodók segítik a tisztálkodást, s egy méter magasan helyezték el a konnektorokat és a villanykapcsolókat.

a mozgáskorlátozottak harmadik hazai szabadidőközpontja jövőre nyeri el végleges formáját. az idén még parkosítják a pihenőház környékét, a jövő év első felében pedig a strandot és a horgászhelyeket alakítják ki. a centrum tulajdonosa, a mozgássérültek zala megyei egyesülete azt tervezi, hogy saját tagjai mellett máshonnan is fogadják majd üdülni szándékozó sorstársaikat.

/mti/ tas/sz/1l pr
00.13 061087 1013

--

sb0008 4 160 mtib1008

mikroelektronika a nyelvtanuláshoz

1987. október 6. - nyolchetes, bentlakásos angol nyelvtanfolyamot indít október közepén a tit soproni szervezete. a tanfolyam hallgatói egy külföldön már kipróbált, de Magyarországon eddig még nem alkalmazott módszerrel tanulják majd meg az idegen nyelv alapjait. az újszerűség abból áll, hogy a mikroelektronikát a nyelvtanulás szolgálatába állítják. valamennyi hallgató kap egy mikroprocesszorral vezérelt oktatókészüléket, amely a légzésritmuson keresztül érzékeli használója idegállapotát, s csak akkor indítja el önműködően a magnetofonkazettára rögzített tanulási programot, amikor a nyelvtanuló nyugalmi állapotba kerül. sőt, a lazítást, az elernyedést maga a készülék is elősegíti, mégpedig kellemes fény- és hangjelek továbbításával.

a módszer azon a tudományos felismerésen alapszik, hogy ellazított állapotban fokozódik a befogadóképesség, javul a tanulási készség és több új információ gyors befogadására válik alkalmassá az agy.

az új módszer az idegen nyelvű szöveg megértésére és a beszédképesség kialakítására irányul.

az oktatókészülékeken kívül - amelyeket az nszk-ból kapnak - nyelvtanár, orvos és pszichológus is a hallgatók rendelkezésére áll a kísérleti nyelvtanfolyamon. az első kurzuson tizenötven vesznek részt, valamennyien a paksi atomerőmű dolgozói. /mti/

mzs/sza la pr
00.13 061087 1363

--

sb0009 4 150 mtib1009

környezetvédelmi szabadegyetem

1987. október 6. - környezetvédelmi szabadegyetem újabb évfolyama kezdődött budapesten, a vajdahunyad-várban a mezőgazdasági muzeum, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint az országos pedagógiai intézet szervezésében. az 1987-88-as tanévben 160 fővárosi és vidéki pedagógus ismerkedik meg a környezetvédelmi nevelés módszereivel.

a muzeum 1980 óta ad helyet a természetvédelmet oktató tanárok, tanítók és óvónők továbbképzésének. azóta csaknem ezren vettek részt a szabadegyetemi foglalkozásokon. a rendezvényre idén első alkalommal vidéki pedagógusok is jelentkeztek.

a pedagógusoknak a szabadegyetemi foglalkozásokkal egyidőben lehetőségük van arra, hogy iskolás és óvodás csoportjaikkal egy-egy speciális témakör megismertetésére felkeressék a városligeti intézmény kiállításait. ujabban a muzeum pedagógus szakembere vezeti az iskolás csoportokat, s egy-egy tárlatnál külön is felhívja a figyelmet a természet értékeinek megóvására. /mti/

fi/tr jf ka pr
00.14 061087 1037

--

sb0010 4 130 mtib1010

az utinform tájékoztatója

1987. október 6. - az utinform kedd reggeli jelentése szerint folytatódik a határátkelőhelyek építése. parassapuszta továbbra is zárva van, záhonyban pedig a félóránként váltakozó irányú forgalom miatt kisebb várakozásra számíthatnak az autósok.

szabolcs-szatmár megyében még érvényben van a lassu járművek behajtási tilalmának időszakos feloldása. épezeért felhívják a gépkocsivezetők figyelmét, hogy a 4-es és a 41-es főúton fokozott óvatossággal vezessenek, számítsanak a mezőgazdasági gépek és járművek megjelenésére.

a kompfeljáró javítása miatt tiszacsege és ároktő között szünetel az átkelőhajók forgalma.

szolnokon lezárták a szabadság téri zagyva-hidat. a járművezetőknek jelzőtáblák mutatják a terelőutat.

az 55-ös úton, a bajai duna-hidon ma és holnap időszakos felülvizsgálatot, illetve próbaterhelést végeznek. délután fél 4 óráig több alkalommal - körülbelül félórára - teljes szélességben lezárják a hidat.

békéscsabán a kétegyházi úton lévő vasuti átjárót fenntartási munkák miatt 15 óráig lezárják. a forgalmat az átjáró mellett épített terelőútra irányítják. /mti/

na/li pr
08.26 061087 1162

--

sb0011 1 150 mtib1011 /gyorshir!/
a bányászszakszervezet elnökségének ülése

1987. október 6. - délelőtti összeült a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége: a testület - egyebek között - a borsodi szénbányák vállalat dolgozóinak üzemorvosi ellátásáról és üzemegészségügyi helyzetéről készített jelentést vitatja meg. az előterjesztés szerint a vállalat több mint 14 ezer dolgozójának legalább tizenkét főfoglalkoztatású üzemorvosra lenne szüksége, de csak heten vannak főfoglalkozásuk, további hárman részállásban tevékenykednek, egy orvos pedig bányaiüzemi körzeti orvosként lát el

GE

üzemorvosi teendőket is. ezért is sorolta a szakszervezet elnöksége a sürgősen megoldandó feladatok közé a miskolci bányai üzem főfoglalkozású üzemorvosi ellátásához szükséges rendelő és lakás kialakítását. a betegellátás fejlesztése érdekében fizioterápiás kezelőhelyek létesítését is tervezik. /mti/

sb/il sl/mm pr
09.03 061087 0888

-.-

Sb0012 4 160 mtib1012

évadnyitó társulati ülés az operett színházban

1987. október 6. - külföldi vendéggjátéka miatt a megszokottnál később tartotta meg évadnyitó társulati ülését a fővárosi operett-színház. a társulat egy része a csárdáskirálynő című produkcióval augusztus 6. és október 3. között münchenben vendégszerepelt nagy sikerrel, 60 előadását mintegy 95 ezer néző látta. közben budapesten is megnyitotta kapuját a színház, néhány hete már a repertoárdarabjaival várta a közönséget.

a kedden összehívott ülésen keszler páál igazgató tájékoztatta a művészeket, a színház dolgozóit a müncheni vendéggjátékról, valamint az évad további feladatairól. miként elmondotta: e nagysikerű vendégszereplés után az évad végén újabb külföldi utazásra készülnek, s tárgyalnak koppenhágai és passau-i vendégszereplésről is.

az évadban hat premiert tartanak. elsőként novemberben - a szovjet kultúra napjai alkalmából - őszi randevu címmel gálaműsort mutatnak be, amelyen magyar és szovjet művészek lépnek fel. az est rendezője horváth zoltán. december közepén fiastrai olasz szerző mennyből a telefon című musicaljét tűzik műsorra timár béla vendégrendezésében. januárban két új produkcióval is várják a közönséget, felújítják lehár: luxemburg grófja című nagyoperettjét seregi lászló rendezésében, pártay lilla koreografálásában és rendezésében pedig balettestre készülnek. márciusban seregi lászló állítja színpadra lehár: a víg özvegy című operettjét. minthogy a színház számára több új darabot is írnak, csak később döntenek arról, melyiket választják az évad utolsó bemutatójául májusban.

GS

mindezek mellett repertoáron marad a robin hood, a csárdáskirálynő, a hegedüs a háztetőn, a mária főhadnagy, a mosoly országa, a gyermekbalettek és a hajmási péter... című gálaest.

ebben az évadban két új tagotszerződöttetek: makai sándort és vásári mónikát. /mti/

t cs km/mm bam
10.00 061087 1882

-.-

Sb0013 4 130 mtib1013

horn gyula new yorkba utazott

1987. október 6. - horn gyula, külügyminisztériumi államtitkár kedden new yorkba utazott, hogy átvegye az ENSZ-közgyűlés 42. ülészakának munkájában résztvevő magyar küldöttség vezetését. /mti/

mm km/mm bam
10.05 061087 0253

-.-

Sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/
a tszker sajtótájékoztatója

1987. október 6. - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek termékeiből a jövőben többet akar exportra küldeni a tszker, a termelőszövetkezetek értékesítő, beszerző és szolgáltató közös vállalata - jelentette be kedd délelőtti sajtótájékoztatóján radnóti huba igazgató. főként élelmiszerekből, zöldség- és gyümölcsfélékből, valamint a téeszek ipari részlegeiben előállított piacképes késztermékekből bővítik az árualapot. a tszker ezért továbbfejleszti a csongrád megyei bakson lévő élelmiszer-feldolgozóját, a fővárosban pedig korszerű nagykereskedelmi raktárat épít ki mintegy 30 millió forintos költséggel. az 1200 tsz közös vállalata tevékenységének korszerűsítésére, működési formájának megújítására készül: a jövő év elején javaslatot dolgoznak ki arra, hogy esetleg részvénytársasággá alakulnak, vagy más, többlettőkét hozó szervezeti formát keresnek.

/mti/
fi/sr/mz bam

10.16 061087 0918

GS

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
tanácskozás az erdőkről

1987. október 6. - erdő a változó világban címmel kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden délelőtt a mtesz székházában. a rendezvényt - amelyen belga, bolgár, csehszlovák, nszk-beli, osztrák, spanyol és szovjet erdészeti szakemberek vesznek részt - herpay imre, az országos erdészeti egyesület elnöke nyitotta meg. a külföldi szakemberek beszámolnak arról, hogy országukban milyen az erdők állapota, s miként használják fel az erdők nyújtotta gazdasági, egészségügyi és területvédelmi lehetőségeket. a tanácskozás magyar résztvevői a hazai 1,6 millió hektáros erdőterület fejlesztési elképzeléseit ismertetik. beszámolnak arról, hogy ebben az esztendőben hazánkban 1.100 modelleterületet választottak ki, s ezeken a helyeken tudományos módszerekkel rendszeresen vizsgálják a fák állapotát. /mti/

til/sr/mz bam
10.19 061087 0857

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
biotechnológiai tanácskozás

1987. október 6. - a biotechnológia és az élelmiszeripar kapcsolatáról kedden délelőtt kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött a magyar tudományos akadémián. az mta, a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület és a párizsi székhelyű mezőgazdasági és élelmiszeriparok nemzetközi bizottsága együttes rendezvényét - amelyen 15 ország több mint 100 kutatója vesz részt - holló jános akadémikus nyitotta meg. a megnyitó után kilenc szekcióban 66 szakelőadás hangzik el a biotechnológia legújabb kutatási eredményeiről. a szakemberek ismertetik az élelmiszeripar részére kifejlesztett új édesítőszeret és aromaanyagok valamint a különleges erjesztésű üdítőitalok gyártási technológiáját. a résztvevők megvitatják a biomassza felhasználását elősegítő nemzetközi kísérleteket.

til sr/mm bam
10.23 061087 0830

--

sb0017 4 130 mtib1017

orvosi műszer és készülék kiállítás

1987. október 6. - orvosi műszereket és készülékeket bemutató kiállítás nyílt kedden budapestén, az orvosi műszerkereskedelmi vállalat bemutatótermében. a háromnapos kiállításon az osztrák erbe cég mintegy harminc - az omker által forgalmazott - termékét ismerhetik meg a szakemberek. a többi között korszerű szemészeti készülékeket, különféle, a belgyógyászatban használható vizsgáló berendezéseket, sebészeti vágóeszközöket, valamint ekg készülékeket és műtőasztalokat mutatnak be.

a kiállítást zentai róbert, az omker vezérigazgatója nyitotta meg. /mti/
év/mm/km/mz bam

10.30 061087 0632

--

sb0018 4 130 mtib1018

koreai néphadsereg művészegyüttes - vendégszereplés

1987. október 6. - hazánkba érkezett és kedden megkezdte tiznapos vendégszereplését a koreai néphadsereg művészegyüttese. a száz tagú ének-, zene- és tánckar elsőként a székesfehérvári vörösmarty színházban lép közönség elé, majd azt követően a gödöllői, nagykáta és gyöngyösi művelődési központban mutatja be produkcióját. a műsorban koreai katonazeneti alkotások és népi motívumokból álló táncok is helyet kaptak. a társulat október 9-én budapestén a magyar néphadsereg művelődési házában tartja diszeldadását. /mti/

mm km/mm bam

10.32 061087 0602

G

--

sb0019 4 130 mtib1019

elhunyt bódis istván

1987. október 6. - bódis istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1942-től volt a párt tagja, életének 89. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása október 9-én, pénteken 15 órakor lesz a tatabányai újtelepi temető új ravatalozójánál.

az mszmp komárom megyei és tatabánya városi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége.

/mti/ pil/wné, ká/mz pr

11.32 061087 0453

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

megszűnt a vagonhiány - akadálytalan az almaexport

1987. október 6. - az őszi szállítási csúcs idején rendszeresen visszatérő gond szűnt meg hétfőtől Záhonyban, a magyar-szovjet határ mentén: nincs már vagonhiány, akadálytalan az alma exportja. Amire az almaszüret tetőpontján eddig még nem volt példa: a termelők annyi vasuti kocsi kaphatnak, amennyit igényelnek.

a kedvező fordulat - az almaexportban érdekelt magyar és szovjet kereskedelmi, közlekedési partnerek eredményes tárgyalásai alapján hozott - sokoldalú intézkedéseknek köszönhető. a korábbi áldatlan helyzeten sokat enyhített például az, hogy a szovjet oldalon erre az időszakra időzítették azoknak a magyar import-árúknak a továbbítását, amelyekhez ugyanolyan speciális vagonok kellenek, mint az almához. hatékony módszernek bizonyult a konténeres szállítás bevezetése is. ez utóbbit tavaly ugyan már alkalmazták, de míg a múlt évben összesen 11 ezer tonna, az idén - már eddig - csaknem 19 ezer tonna almát továbbítottak ily módon. a mostani almaexport befejeztéig összesen 50 ezer tonna gyümölcsöt szállítanak el konténerekben. a Záhonyi vasutasok az alma exportjához szükséges vagonokat és konténereket soron kívül - szinte azonnal - ürítik és gyűjtik, illetve rakják meg.

CS

az almaexport zavartalan^aságára összpontosuló szervezési intézkedések egyébként már e hét végén kiemelkedő eredményre vezettek. az elmúlt szombaton és vasárnap a szüreti csúcsnak megfelelő mennyiséget, több mint 5200 tonna almát szállítottak el a vasuti kocsik. ezzel lényegében sikerült behozni időarányosan azt az elmaradást is, amelyet az almaérés jó háromhetes késése okozott.
/mti/

ács/umné, ká/mz pr
12.00 061087 1672

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

mezőturi kiállítások

1987. október 6. - gonda istván fazekas népi iparművész tárlata nyílt meg kedden a mezőturi fazekas muzeumban. a fiatal művész alkotói pályájának keresztmetszetét adja ezzel a kiállítással. sajátos, dekoratív stílusu, barna, zöld, sárga mázas, karcolt és rátétes díszítésű edényeit, tállait, étkészleteit december elejéig tekinthetik meg az érdeklődők.

ugyancsak kedden nyílt meg a városi kiállítási csarnokban Ágotha Margit munkácsy-díjas és Rékassy Csaba munkácsy-díjas grafikusok tárlata. a két jeles művész az elmúlt évek változatos témájú alkotásait tárta a mezőturi művészpártoló közönség elé. /mti/
end/fné, ká/mz olt
12.01 061087 0667

CS

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

közuti gépbemutató

1987. október 6. - országos gépbemutatót és tapasztalatcserét rendezett kedden szolnokon a közuti igazgatóságok koordinációs központja és a szolnoki közuti igazgatóság. a szakma meghívott képviselőinek bemutatták az utfenntartás gazdaságos, korszerű módszereit, eszközeit, amelyek javarészt az igazgatóságok műszaki szakembereinek ötletei alapján születtek.

élénk érdeklődés kísérte egyebek között a szolnoki igazgatóság hosszirányú hézagjavító berendezését, valamint a bitumenemulziót hatékonyan és gyorsan permetező adapterét. az utépités költségét jelentősen csökkentheti a szombathelyi közuti igazgatóság berendezése. a gép a bontott aszfalt újrahasznosítását és bedolgozását teszi lehetővé. a közutak téli hőeltakarítását könnyíti meg a veszprémi közuti igazgatóság szakemberei által készített kétszárnyú, nagyteljesítményű hóéke.

az új technológiákat, gépeket, berendezéseket országos hasznosítására javasolják a szakemberek. /mti/
end/end, ká/mz pr
12.01 061087 1000

-.-

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

vadászati tárgyak árverése

1987. október 6. - a magyar vadászok országos szövetségének megbízásából a népszava lap- és könyvkiadó 1988. február 19-én rendezi meg a vadászati tárgyak első hazai árverését, amelyen bárki részt vehet. az aukcióra szánt vadászati témájú festményeket, szobrokat, üvegcsiszolásokat, grafikákat, vadászati szakkönyveket, érméket, bélyegeket és fegyvereket október 15-ig lehet bejelenteni a népszava lap- és könyvkiadó, budapest, postafiók 32. címre. /mti/

kf/ka sl olt
13.35 061087 0510

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

Levéltárosok konferenciája

1987. október 6. - Levéltárosok kétnapos országos tanácskozása kezdődött kedden nyiregyházában. a megyei és a központi szaklevéltárak vezetői, kutatói szakmájuk, tudományáguk tartalmi és technikai feltételeit igazítják a vállalati, intézményi irattározás megváltozott rendszeréhez. segítse a levéltári tudományos munka az új vállalati működés adminisztrációs tevékenységét - formálták véleményüket a felszólalók a tanácskozáson, ahol a közel két évtizede született levéltári törvényt korszerűsítő javaslatok is elhangzottak. megvitatták a történelmi értékmentő kiadói tevékenységet - borsod, győr, hajdu, nógrád, pest, szabolcs, vas és zala megyei levéltári tapasztalatok alapján.

a konferencia két friss levéltári kiadvány könyvpremierjének is alkalmat kínált. balogh istván: szatmár vármegye 1596-1616 közötti regesztái, s németh zoltán: 1759-1792 közötti testamentumok, a nyiregyházi városalapító szlovákok végrendeletei című munkája jelent meg. /mti/

szi/ummé, ká ka olt
13.40 061087 1019

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

biotechnológiai tanácskozás

1987. október 6. - a biotechnológia és az élelmiszeripar kapcsolatáról kezdődött kedden négynapos tudományos tanácskozás a magyar tudományos akadémián. az mta, a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület és a párizsi székhelyű mezőgazdasági és élelmiszeriparok nemzetközi bizottsága együttes rendezvényét - amelyen 15 ország több mint 100 kutatója vesz részt - holló jános akadémikus nyitotta meg.

a megnyitó után a hazai és külföldi kutatók szakelőadásokon ismertették a legújabb biotechnológiai kutatási eredményeket, s ezek élelmiszeripari hasznosítását. a magyar szakemberek elmondták, hogy hazánkban az élelmiszeripari termékeknek csaknem 30 százaléka készül biotechnológiai eljárással. a szesz- és keményítőiparban, a sütőiparban és a söriparban ma már a mindennapi termelésben alkalmazzák a különféle enzimeket. az enzimtermelés fokozását elősegítő géntechnikai törzsjavítási kutatások eredményeként sikerült olyan aspergillus elnevezésű törzset előállítani, amelynek enzimtermelő képessége 40 százalékkal jobb az átlagosnál.

Tm

tájékoztatás hangzott el arról, hogy a hazai kutatóintézetekben a szakemberek olyan folytonos szeszterjesztési technológia kifejlesztésével foglalkoznak, amely az élő és szaporítósejteket zárt formában rögzíti, csökkentve ezzel az enzimek felhasználás mennyiségét és az előállítás idejét.

beszámoltak az előadók a sör minőségét javító élesztőnemesítési kutatásokról. a szakemberek az élesztő nemesítésének eddig elért eredményeiről elmondták, hogy az eljárás kifejlesztéséhez módosították az élesztőtörzsek genetikai kódját.

a külföldi előadók egyebek között a mezőgazdasági hulladékok hasznosításának biotechnológiai lehetőségeit, valamint az élelmiszeriparban felhasználható új édesítőszeres kutatásának eredményeit ismertetik. /mti/

til/ka sr olt
13.43 061087 1846

--

sb0026 4 130 mtib1026

koktél az ndk nagykövetségen

1987. október 6. - karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden koktélt rendezett a nagykövetségen.

megjelent havasi ferenc, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, fejti györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, medve lászló egészségügyi miniszter, ószi istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a társadalmi élet számos más vezető személyisége. részt vett a koktélon a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/

sa/ka km olt
14.14 061087 0857

--

sb0027 4 130 mtib1027

magyar résztvevők a varsói gépiró versenyen

1987. október 6. - sikeresen szerepeltek a magyar gépirók a napokban varsóban megrendezett nemzetközi gépiró versenyen. öt nemzet tizenhét versenyzője - a lengyeleken kívül ndk-beli, cseh, szlovák és magyar gépirók - ültek asztalhoz, hogy összemérjék tudásukat.

a 10 perces hibátlansági másolásban soós ferenc, a pesti műsor munkatársa a harmadik helyezést érte el. a gyorsasági versenyben az „aranyérmes”, a cseh dana konupkova nyerte meg, soós ferenc az 5. helyen végzett. jármű péterné, a magyar nemzeti bank dolgozója a 8. lett. /mti/

1/kj km/la olt
14.15 061087 0619

--

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 6. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|---------|
| párizs | 17 fok, |
| london | 14 fok, |
| oslo | 13 fok, |
| stockholm | 15 fok, |
| helsinki | 12 fok, |
| berlin | 17 fok, |
| varsó | 18 fok, |
| leningrád | 11 fok, |
| moszkva | 11 fok, |
| kijev | 16 fok, |
| prága | 21 fok, |
| bécs | 22 fok, |
| róma | 26 fok, |
| madrid | 20 fok, |
| belgrád | 25 fok, |
| bukarest | 18 fok, |
| szófia | 19 fok, |
| athén | 26 fok. |

/mti/ kf/ka sl olt
14.16 061087 0873

Tm

--

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

telnyomóan felhős idő, több helyen eső, zivatar várható.
a hőmérséklet szerdán kora délután 18-22 fok, csütörtök hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható, többfelé esővel, zivatarral.
a hőmérséklet szerdán kora délután 17-24 fok, csütörtök hajnalban 7-13 fok.

szovjetunió

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan várhatók esők, zivatarok. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-23 fok, csütörtök hajnalban 6-12 fok.

románia

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar várható.
a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22 fok, csütörtök hajnalban 8-13 fok.

jugoszlávia

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé várható eső, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 22-26 fok, csütörtök hajnalban 9-14 fok. /mt1/

kf/ka sl olt
14.19 061087 1052

--

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. október 6.

| | | |
|----------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 960 |
| trabant combi hycomat | budapest | 235 |
| trabant limousin speciál | budapest | 10093 |
| | debrecen | 8088 |
| | győr | 8052 |
| trabant combi | budapest | 3072 |
| | debrecen | 2658 |
| | győr | 2098 |
| wartburg standard | budapest | 2251 |
| | debrecen | 1278 |
| | győr | 1479 |
| wartburg special | budapest | 3540 |
| | debrecen | 2746 |
| | győr | 2624 |
| wartburg special tolótetős | budapest | 10416 |
| wartburg tourist | budapest | 2057 |
| | debrecen | 1424 |
| | győr | 861 |
| skoda 105 s | budapest | 11427 |
| | debrecen | 8790 |
| | győr | 8753 |
| skoda 120 l | budapest | 26928 |
| | debrecen | 15028 |
| | győr | 17854 |
| lada 1200 | budapest | 47601 |
| | debrecen | 34141 |
| | győr | 16756 |
| lada 1300 s | budapest | 19306 |
| | debrecen | 15311 |
| | győr | 7050 |
| lada 1500 | budapest | 15354 |
| | debrecen | 11770 |
| | győr | 5394 |
| lada combi | budapest | 10367 |
| | debrecen | 5289 |
| moszkvics | budapest | 384 |
| | debrecen | 244 |
| polSKI fiat 126 p | budapest | 1343 |
| | debrecen | 1565 |
| | győr | 1348 |
| fso /polSKI fiat/ 1500 | - | 6864 |
| /folyt. köv./ kf sl/la olt | | |
| 14.20 061087 2061 | | |

14.20

14.20

14.20

--

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

| | | |
|----------------|----------|-------|
| dacia limousin | budapest | 2704 |
| | debrecen | 5091 |
| | győr | 4263 |
| dacia combi | budapest | 2605 |
| | debrecen | 2845 |
| | győr | 2316 |
| dacia tlx | budapest | 1842 |
| | debrecen | 2542 |
| | győr | 1630 |
| zastava | budapest | 17879 |
| volga limousin | - | 1297 |
| volga combi | - | 1113 |

/mti/ kf sl/la olt
14.23 061087 0632

-.-

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. október 6. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
változékony idő.

kelet-európában magaslégnyomású öv hatására, a hajnali pára, köd megszűnését változóan felhős, tulnyomóan napos, de többnyire hűvös idő követi. a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás. a norvég-tenger feletti középponttal ciklon örvénylik. nagy sebességgel óceáni, nedves levegő halad a szárazföld belsőjébe. a brit-szigeteken, az északi-tenger partvidékén, valamint a német-alföldön többfelé esik az eső, ugyancsak csapadékos az idő az appennini-félsziget északi részén, továbbá az alpokban. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében is változékony lesz az időjárás.

magyarországon hétfőn többnyire napos, száraz idő volt. napközben sokfelé megerősödött a délkeleti, déli szél. az egyes széllelkések sebessége - különösen a kisalföldön - gyakran elérte az óránkénti 55 kilométert. az őszi napsütésben a kora délutáni órákra - az ország nagy részén - 15-22 fokra emelkedett a hőmérséklet. kedd hajnalra 4 és 12 fokra, északkeleten viszont 0 és plusz 3 fokra hűlt le a levegő. délelőtt nyugat felől időnként erősen megnövekedett a

felhőzet. a délkeleti szél sokfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 15 és 21 fok között ingadozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12.8 fok volt, 0.1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, erősen süllyed.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

nyugat, délnyugat felől többször erősen megnövekszik a felhőzet, főként nyugaton, délnyugton várható sokfelé zápor, zivatar. a déli, majd átmenetileg nyugati szél gyakorta megerősödik, s a zivatarok környezetében átmenetileg viharos lehet. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton 13 fok, északkeleten 8 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 25 fok körül, nyugaton, délnyugaton valószínűleg csak 20 fok közelében alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

eleinte napos, száraz idő várható, majd gyakorta megnövekszik a felhőzet, éjszaka már zápor, zivatar is lehet. a déli, délnyugati szél gyakorta élénk, időnként erős lesz. a hőmérséklet késő este 15 fok, szerdán hajnalban 10 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 188 cm, hőmérséklete 15.4 fok. /mti/

kf/ka sl olt
14.28 061087 2569

Tm

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

a bányászszakszervezet elnökségének ülése

1987. október 6. - a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége kedden ülést tartott, amelyen megtárgyalta a borsodi szénbányák vállalat dolgozóinak üzemorvosi ellátásáról és üzemegészségügyi helyzetéről készített jelentést. az előterjesztésből kitűnt, hogy a vállalat több mint 14 ezer dolgozójának 12 főfoglalkozású üzemorvosra lenne szüksége, de csak hét a főfoglalkozású, további három orvos részállású és egy pedig bányaiüzemi körzeti orvosként lát el üzemorvosi teendőket is. ezért a testület sürgős feladatként jelölte meg a miskolci bányaiüzem főfoglalkozású üzemorvosi ellátásának megoldását és az ehhez szükséges rendelő és lakás kialakítását is.

az egészségre ártalmas - poros, zajos stb - és a veszélyes munkahelyeken dolgozók körében emelkedett az időszakos szűrővizsgálatokon résztvevő bányászok aránya. a testület azonban elítélte azokat a műszaki vezetőket, akiknek elnéző magatartása miatt még mindig sok dolgozó - a szűrésre kötelezettek 15-20 százaléka - elmarad a vizsgálatokról. az elnökség megállapította, hogy az üzemegészségügyi szolgálat működését jól segítik az üzemorvosok rendszeres bányabejárásainak tapasztalatai. a testület kifogásolta, hogy az üzemorvosok még nem mindig kapják meg a por- és zajvizsgálatok eredményeit, pedig ezekre a por- és zajtérképekre a rendelőben is szükség lenne.

az üzemegészségügyi ellátás fejlesztésére a következő években bővítik az orvosi rendelők műszerállományát és fizioterápiás kezelőhelyeket is létesítenek. így lehetőség nyílik a szűrővizsgálatok kiterjesztésére is. /mti/

sb/mm sr ka olt
14.46 061087 1628

-.-

sb0034 4 150 mtib1034

autóbuszállomást avattak mezőkovácsházán

1987. október 6. - kedden mezőkovácsházán új autóbuszállomást avattak. felépítésének költségéhez a mezőkovácsházi városi tanács mellett hozzájárult a körös volán és a helyi áfész is. a város központjában épült, környezetbe illő, nagy alapterületű állomáson a kényelmes és jól berendezett váróterem mellett büfé, irodák, munka- és pihenőszobák kaptak helyet.

az épülethez négy induló és négy érkező állás is tartozik. /mti/
nos/hmé,ká ka olt
14.47 061087 0502

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

országos tenyészlő-vásár

1987. október 6. - kedden az állattenyésztő közös vállalat üllő-dóramajori telepén megkezdődött a háromnapos országos tenyészlő-szemle és -vásár. a rendezvény célja, hogy a különböző állami gazdasági, termelőszövetkezeti és magántenyészetekből származó legjobb három éves tenyészmeneket az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet felvásárolja, s hozzáértő szakmai irányítás mellett a tenyésztés szolgálatába állítsa. ezzel lényegében a hazai lóállomány minőségi színvonalát igyekeznek tovább javítani, ami gazdasági szempontból is fontos feladat.

az üllői rendezvényen tíz tagú szakmai zsűri a felvonuló 150-160 ménből választja ki a legkiválóbbakat. a rendezvény harmadik napján lóárverést tartanak. /mti/

kru/mm,ká ka olt
14.49 061087 0781

-.-

sb0036 4 150 mtib1036

terv a balatoni vitorlaskikötők kiépítésére

1987. október 6. - a balatonon nincs hely a vitorlášhajók elhelyezésére, a kikötés gondja gátolja a vízi sportélet és a viziturizmus fejlődését - állapították meg a balatoni intéző bizottság szaktestületének kedden keszthelyen megtartott ülésén.

e helyzet orvoslása végett terv készül az új vitorláškikötők kiépítésére, a bíb megbízása alapján a váti üdülöterületi főmérnökségének szakemberei 56 vitorláš- és csónakkikötő telepítésére alkalmas helyet jelöltek ki a balaton 235 kilométeres partvonalán. figyelembe vették, hogy a meglévő, 76 kikötésre alkalmas helyen alig 800-1000 vitorlášhajó helyezhető el, holott a kisebb-nagyobb hajók száma ma már eléri a 2500-at. tetézi a gondot, hogy nincs mód a külföldi turisták idevontatott hajóinak és a több ezer horgászcsónaknak elhelyezésére sem, a vitorlášás iránt egyébként állandóan növekszik az érdeklődés: két év alatt 300-zal emelkedett a hajók száma a balatonon.

a tervek szerint többnyire 100-500 hajó elhelyezésére alkalmas kikötőket szükséges építeni, s figyelembe kell venni a kis- és a nagyhajók merülési szintjét. ennek megfelelően a déli parton 17, nagyobb befogadóképességű, sekély merüléssű kis hajók és csónakok elhelyezésére alkalmas kikötő létrehozását javasolják. az északi parton 31 kikötőt terveznek többnyire a mélyebb merüléssű hajók számára. ezekben helyet kaphatnak az idegenforgalmi és a turahajók is. a tervezők 9 bázist jelöltek ki, ahol a hajók javításáról gondoskodnának. a téli tárolást főleg a parkolókban és kempingekben lehet megszervezni állandó őrzés mellett. idegenforgalmi érdekek és a környezet műszaki felszereltsége miatt több kikötő helyét a kempingek és a parti szállodák közelében jelölnék ki.

a tervezők számításba vették a kivitelzés költségkorlátait, a kikötők és a szárazföldi térség kapcsolatát, továbbá a víz- és környezetvédelmi érdekeket. eleve kizárták az igénybe vehető területekből a jövőben létrehozandó és meglévő strandokat, a sétányokat és a fontos vízvédelmi szerepet betöltő nádasokat. /mti/

szé/mmé, ká ka olt
14.54 061087 2097

Tm

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

budapesten leállították a távfűtést

1987. október 6. - az időjárás enyhültével a fővárosi távfűtő művek hétfőn leállították a távfűtést. a vállalat vezetői a távfűtött lakásokban élők tájékoztatására elmondták, hogy a meteorológiai intézet előrejelzése szerint az elkövetkező három napon 15-16 celsius fok között alakul, s hétfőig 14-17 celsius fok között várható a napi középhőmérséklet. az előírások szerint a fűtési idény kezdete, október 15.-e előtt csak akkor kell fűteni, ha a napi középhőmérséklet három napon át emelkedik 12 celsius fok fölé vagy egy napon 10 celsius fok alá süllyed.

a főtáv szeptember 30-tól október 4-ig öt napon át folyamatosan melegen tartotta a fűtőtesteket, ezért a fogyasztóknak térítést kell fizetniük. a jelenlegi áraknak megfelelően elő- és utófűtésnél naponta és légköbméterenként 19 fillért számláznak majd, amelyet novemberben, illetve decemberben kell kifizetni.

műszaki okok egyébként sehol sem akadályozták a fűtést, a főtáv csak azokban az otthonokban nem gondoskodhatott a melegről, ahol a lakásszövetkezetek, a társasházak, vagy az ikv-k nem készültek el a hálózatfelújítással, a karbantartással, a fűtőtestek cseréjével. ha szükséges, a vállalat október 15 előtt bármikor újra megkezdheti a fűtést. /mti/

ri/tr km/La olt
14.57 061087 1292

-.-

sb0038 4 150 mtib1038

gyűjteményes szoborkiállítás

1987. október 6. - a fimcoop stúdió apáczai csere jános utcai bemutatótermében kedden megnyílt mladonyiczky béla békés megyei szobrászművész gyűjteményes életmű-kiállítása. a tárlaton kőből, márványból, fából faragott szobrokat, kisplasztikákat, érméket, a művész csaknem 400 alkotását mutatják be.

a kiállítást október 18-áig tekinthetik meg a látogatók, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig. /mti/

sb/mm sr/mm olt
14.57 061087 0473

Tm

-.-

sb0039 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

muzeumi nyitvatartás

1987. október 6. - a magyar nemzeti galériában október 9-én, pénteken, a b és c épületében lévő kiállítások csak 14 órától látogathatók. /mti/
kp/tr km/la olt
14.58 061087 0194

--

sb0040 4 130 mtib1040

halálos balesetek

1987. október 6. - a pest megyei táborfalván herédi gáspár 47 éves magánfuvarozó, kiskunfélegyházi lakos pótkocsis tehergépkocsijával halálra gázolta damm jános 36 éves kisegítő családtagot, táborfalvi lakost, aki segédmotorját tolt. a vizsgálat eddigi adatai szerint herédi gáspár figyelmetlenül vezetett, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, s tovább folytatja a vizsgálatot.

szabolcs megyében, petneháza külterületén a vezetői engedéllyel nem rendelkező erős tamás 30 éves juhász, petneházi lakos egy kölcsönként személygépkocsival az utmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt. utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. tovább folyik a vizsgálat. /mti/

km/mm ka olt
15.02 061087 0811

--

sb0041 4 130 mtib1041

országszerte megemlékeztek az aradi vértanúkról /1. rész/

1987. október 6. - országszerte megemlékeztek a magyar szabadságharc 13 vértanu-halált halt hős tábormokáról kedden.

a fővárosban az általános és középiskolák diákjai osztályfőnöki és történelemórákon, illetve uttoró és kisz-összejöveteleken idézték fel az 1848-49-es forradalom és szabadságharc kimagasló alakjainak, katonáinak küzdelmét, s emlékeztek meg azokról, akiket 138 éve, 1849. október 6-án végeztek ki aradon. a xx. kerületi lázár utcai általános iskolában az uttorók rajgyűlésen tisztelegtek lázár vilmosnak, a szabadságharc tábormokának, a csapat névadójának emléke előtt, a ix. kerületi bakáts téri iskolások, a patrona hungariae gimnázium tanulói, valamint a hazafias népfront kerületi bizottságának képviselői koszorukat helyezték el knezich károly emléktábláján. a szabadságharc vértanuinak többi fővárosi emlékhelyére is elvitték a budapestiek a kegyelet virágait. /folyt. köv./

év/mz km ka olt
15.04 061087 0991

--

sb0042 4 150 mtib1042

energiagazdálkodási hetek borsodban

1987. október 6. - kedden miskolcon megnyitották a borsodi energiagazdálkodási, anyagtakarékossági és környezetvédelmi hetek október 31-ig tartó rendezvénysorozatát. a borsodi iparvállalatok több mint kétszáz vezető szakemberének jelenlétében wiegand győző, az állami energetikai és energia-biztonságtechnikai felügyelet igazgatója, az energiagazdálkodási tudományos egyesület főtitkára tartott előadást energiagazdálkodásunk időszerű feladatairól.

borsod, mint az ország egyik legjelentősebb energiatermelő és -felhasználó megyéje, különösen sokat tehet az anyag- és energiatakarékosságért. a borsodi kohászat, vegyipar, az erőművek az elmúlt években eredményes erőfeszítéseket tettek e téren, de mint termelők és felhasználók, még mindig jelentős környezetszennyezők.

a tiz nagyrendezvény, s az ezekre épülő üzemi programok jó alkalmat kínálnak a tapasztalatcserére, az új hazai és külföldi módszerek, eljárások megismerésére, bevezetésére. nszk-beli szakemberek ismertetik például a náluk igen eredményesen alkalmazott

Tm

erőművi környezetvédelmi módszereket, amelyek kisebb módosításokkal hasznosíthatók borsodban is. több rendezvény foglalkozik a borsodi energiatermelő berendezések rekonstrukciójával, az ózdi kohászati üzemek, a Lenin kohászati művek, a borsodi és tiszai hőerőmű, a miskolci és sajszentpéteri üveggyár energia- és anyaggazdálkodási, valamint környezetvédelmi elképzeléseivel. /mti/
tre, ká ka olt
15.06 061087 1480

-.-

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 6.
érvényben: 1987. október 7-én

| devizanev | vételi árf. 100 egységre | közép | eladási |
|-------------------|-----------------------------|----------|----------|
| angol font | 7811,56 | 7819,38 | 7827,20 |
| ausztrál dollár | 3439,45 | 3442,89 | 3446,33 |
| belga frank | 125,56 | 125,69 | 125,82 |
| dán korona | 677,47 | 678,15 | 678,83 |
| finn márka | 1085,40 | 1086,49 | 1087,58 |
| francia frank | 783,14 | 783,92 | 784,70 |
| holland forint | 2317,94 | 2320,26 | 2322,58 |
| ír font | 7001,62 | 7008,63 | 7015,64 |
| japán yen /1000/ | 326,58 | 326,91 | 327,24 |
| kanadai dollár | 3663,12 | 3666,79 | 3670,46 |
| kuvaiti dinár | 16941,64 | 16958,60 | 16975,56 |
| norvég korona | 712,46 | 713,17 | 713,88 |
| nszk márka | 2607,68 | 2610,29 | 2612,90 |
| olasz lira /1000/ | 36,14 | 36,18 | 36,22 |
| osztrák schilling | 370,49 | 370,86 | 371,23 |
| portugál escudo | 33,11 | 33,14 | 33,17 |
| spanyol peseta | 39,29 | 39,33 | 39,37 |
| svájci frank | 3131,27 | 3134,40 | 3137,53 |
| svéd korona | 743,78 | 744,52 | 745,26 |
| tr. és cl. rubel | 2697,30 | 2700,00 | 2702,70 |
| usa dollár | 4787,71 | 4792,50 | 4797,29 |
| ecu /közös piac/ | 5417,80 | 5423,22 | 5428,64 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/ka sl ie
15.30 061087 1401

R

-.-

sb0044 4 150 mtib1044

sikeres volt az idei szín-program

1987. október 6. - kedden, a postás művelődési központban tartották meg a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok idei programjának zárórendezvényét. az idei utolsó találkozón azok a fiatalok szórakoztak együtt, akik az év eleje óta tartó versenyekben a legjobbaknak bizonyultak, s akik a legtöbbet tették a különféle rendezvények sikeres lebonyolításáért.

a fővárosi fiatalok tizezreit mozgósító program eseményeit Kovács Károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára értékelte. elmondta: sikeresnek bizonyult az a kezdeményezés, hogy a tömeges rendezvények mellett az idén több olyan rétegprogramot is szerveztek, amelyek között a fiatalok választhattak. nagy érdeklődéssel fogadták például a szakmunkásképző iskolák tanulói a számítástechnikai vetélkedőt és az adatrögzítők versenyét. a legtöbbben az idén is a munkavédelmi vetélkedőn indultak; az év eleji elődöntőkre 262 csapat nevezett be.

sikeresen elevenítették fel a munkásművelődés hagyományait is. emlékezetes műsort adtak a szakmunkásfiatalok kórusai. ugyancsak kiemelkedő volt a kulturális rendezvények sorában a vers- és prózamondó verseny. sokan tekintették meg a fiatal alkotóművészek és képzőművészek munkáiból rendezett, az ifjúság békeszeretét hirdető kiállítást is.

a szakszervezeti mozgalom időszerű kérdései is napirendre kerültek. egyebek között szó volt az iskolai szakszervezeti alapszervezetek és a kiszervezetek közötti feladatmegosztásról, együttműködésről.

a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok rendezvényeit immár tizedik alkalommal, jövőre is megszervezik - jelentette be az szbt vezető titkára. a jövő évi programok kialakításánál számítanak a munkahelyi alapszervezeteknél nemrégiben megalakult ifjúsági tagozatok és tanácsok közreműködésére is. az idei tapasztalatok alapján gazdagítják azoknak a programoknak a kínálatát, amelyek jobban igazodnak a fiatalok egyes csoportjainak, rétegeinek érdeklődéséhez. /mti/

be/gg sr ka ie
15.32 061087 2008

R

-.-

erőművi környezetvédelmi módszereket, amelyek kisebb módosításokkal hasznosíthatók borsodban is. több rendezvény foglalkozik a borsodi energiatermelő berendezések rekonstrukciójával, az ózdi kohászati üzemek, a Lenin kohászati művek, a borsodi és tiszai hőerőmű, a miskolci és sajszentpéteri üveggyár energia- és anyaggazdálkodási, valamint környezetvédelmi elképzeléseivel. /mti/
tre, ká ka olt
15.06 061087 1480

-.-

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 6.
érvényben: 1987. október 7-én

| devizaneve | vételi árf. 100 | közép egységre | eladási ft-ban |
|-------------------|--------------------|-------------------|-------------------|
| angol font | 7811,56 | 7819,38 | 7827,20 |
| ausztrál dollár | 3439,45 | 3442,89 | 3446,33 |
| belga frank | 125,56 | 125,69 | 125,82 |
| dán korona | 677,47 | 678,15 | 678,83 |
| finn márka | 1085,40 | 1086,49 | 1087,58 |
| francia frank | 783,14 | 783,92 | 784,70 |
| holland forint | 2317,94 | 2320,26 | 2322,58 |
| ír font | 7001,62 | 7008,63 | 7015,64 |
| japán yen /1000/ | 326,58 | 326,91 | 327,24 |
| kanadai dollár | 3663,12 | 3666,79 | 3670,46 |
| kuvaiti dinár | 16941,64 | 16958,60 | 16975,56 |
| norvég korona | 712,46 | 713,17 | 713,88 |
| nszk márka | 2607,68 | 2610,29 | 2612,90 |
| olasz lira /1000/ | 36,14 | 36,18 | 36,22 |
| osztrák schilling | 370,49 | 370,86 | 371,23 |
| portugál escudo | 33,11 | 33,14 | 33,17 |
| spanyol peseta | 39,29 | 39,33 | 39,37 |
| svájci frank | 3131,27 | 3134,40 | 3137,53 |
| svéd korona | 743,78 | 744,52 | 745,26 |
| triés cl. rubel | 2697,30 | 2700,00 | 2702,70 |
| usa dollár | 4787,71 | 4792,50 | 4797,29 |
| ecu /közös piac/ | 5417,80 | 5423,22 | 5428,64 |

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/ka sl ie
15.30 061087 1401

-.-

sb0044 4 150 mtib1044

sikeres volt az idei szin-program

1987. október 6. - kedden, a postás művelődési központban tartották meg a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok idei programjának zárórendezvényét. az idei utolsó találkozón azok a fiatalok szórakoztak együtt, akik az év eleje óta tartó versenyekben a legjobbaknak bizonyultak, s akik a legtöbbet tették a különféle rendezvények sikeres lebonyolításáért.

a fővárosi fiatalok tizezreit mozgósító program eseményeit Kovács Károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára értékelte. elmondta: sikeresnek bizonyult az a kezdeményezés, hogy a tömeges rendezvények mellett az idén több olyan rétegprogramot is szerveztek, amelyek között a fiatalok választhattak. nagy érdeklődéssel fogadták például a szakmunkásképző iskolák tanulói a számítástechnikai vetélkedőt és az adatrögzítők versenyét. a legtöbbben az idén is a munkavédelmi vetélkedőn indultak; az év eleji elődöntőkre 262 csapat nevezett be.

sikerrel elevenítették fel a munkásművelődés hagyományait is. emlékeztető műsort adtak a szakmunkásfiatalok kórusai. ugyancsak kiemelkedő volt a kulturális rendezvények sorában a vers- és prózamondó verseny. sokan tekintették meg a fiatal alkotóművészek és képzőművészek munkáiból rendezett, az ifjúság békeszeretét hirdető kiállítást is.

a szakszervezeti mozgalom időszerű kérdései is napirendre kerültek. egyebek között szó volt az iskolai szakszervezeti alapszervezetek és a kiszervezetek közötti feladatmegosztásról, együttműködésről.

a fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok rendezvényeit immár tizedik alkalommal, jövőre is megszervezik - jelentette be az szbt vezető titkára. a jövő évi programok kialakításánál számítanak a munkahelyi alapszervezeteknél nemrégiben megalakult ifjúsági tagozatok és tanácsok közreműködésére is. az idei tapasztalatok alapján gazdagítják azoknak a programoknak a kínálatát, amelyek jobban igazodnak a fiatalok egyes csoportjainak, rétegeinek érdeklődéséhez. /mti/

be/gg sr ka ie
15.32 061087 2008

Ra

-.-

sb0045 4 130 mtib1045

a miskolci városi tanács ülése - lakossági szolgáltatások

1987. október 6. - a lakossági szolgáltatások helyzetét tekintette át és az elkövetkezendő évek fejlesztési elképzeléseit vitatta meg keddi ülésén miskolc megyei város tanácsa.

a korábbi hiányosságok pótlására a vi. ötéves terv időszakában miskolc város tanácsa a szolgáltató vállalatokkal, szövetkezetekkel együtt csaknem 250 millió forint költséggel számos új szolgáltató üzemet hozott létre. az avasi lakótelepen villamossági szerviz, több fodrászület, patyolat, a belvárosban bizományi áruház, építőipari és háztartási gépkölcsonzó bolt kezdte meg működését. az új egységek alapterülete meghaladja a 4000 négyzetmétert. így - amint azt a tanács tagjai megállapították - a szolgáltatásban tapasztalható korábbi feszültségek csökkentek. ehhez hozzájárult, hogy az elmúlt években több mint hétszáz kisiparos kért működési engedélyt, s számuk megközelíti a kétezret.

gond elsősorban a cipőjavításoknál és az elektromos szervizmunkában jelentkeznek. a városi tanács különböző kedvezményekkel segíti, hogy minél több kisiparos váltsa ki iparengedélyét, létesítsen javítóműhelyt. a villamosipari javító szolgáltatásokat egyre érezhetőbben akadályozza az alkatrész hiánya, illetve az alkatrészek silány minősége. több beszerelt alkatrész napok alatt felmondja a szolgálatot.

a hetedik ötéves terv hátralévő időszakában további új szervizek, szolgáltató egységek létesítését határozta el a tanács. a terv szerint 1990-ig tanácsai keretből csaknem 70 millió forintot fordítanak erre a célra. /mti/

bas/tv, ká ka ie
15.35 061087 1602

-.-

sb0046 4 150 mtib1046

megalakult az ipari regionális tudományos tanács

1987. október 6. - kedden az ipari minisztériumban megalakult az ipari regionális tudományos tanács, amely a jövőben az iparpolitikai tanács mellett működik, s az ipari szerkezetátalakítás területi kérdéseivel foglalkozik.

a gazdasági-társadalmi stabilizációs program megvalósulása során módosítani szükséges az ipar területi szerkezetét, s a tanács erre vonatkozólag javaslatokat fogalmaz majd meg az iparvezetés számára. a tanács feltárja azokat az eszközöket és lehetőségeket is, amelyek ismeretében nagyobb konfliktusok nélkül levezethetők az egyes térségekben erőteljesebben mutató társadalmi és foglalkoztatáspolitikai feszültségek.

a tanács tagjai a tudományos és társadalmi élet képviselői. az ipari miniszter felkérésére a tanács elnöke enyedi györgy akadémikus, az mta regionális kutatások központjának főigazgatója lett. /mti/
sz/mm sr ka ie
15.37 061087 0931

-.-

sb0047 4 150 mtib1047

tanácskozás az erdőkről /1. rész/

1987. október 6. - erdő a változó világban címmel kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden a mtesz székházában. a rendezvényt - amelyen a hazaiak mellett belga, bolgár, csehszlovák, nszk-beli, osztrák, spanyol és szovjet erdészeti szakemberek vesznek részt - herpay imre, az országos erdészeti egyesület elnöke nyitotta meg. ezt követően a hazai és külföldi előadók azt ismertették, hogy miként módosul az erdők világa a sokféle hatás következtében, és a szakembereknek milyen teendőik vannak a faállomány fenntartásával, továbbfejlesztésével kapcsolatban.

elhangzott, hogy hazánk európa viszonylag jól erdősitett területei közé tartozik. összesen több mint 1,6 millió hektáros az erdőterület, félmillió hektárral nagyobb mint negyven esztendeje. az ezredfordulóig további 150 ezer hektáron telepítenek erdőt, s ezzel az ország faanyag-szükségletének 70 százalékát a hazai erdőkből elégítik ki.

Tm

napjainkban mind több szó esik arról, hogy a környezetszennyezés jelentős károkat okoz az erdőkben. mint a szakemberek elmondták, a fák betegségét mindenekelőtt az üzemekből és az erőművekből származó ólomoxid és kéndioxid idézi elő. különösen veszélyezteti az erdőket, ha ezek a gázok a csapadékkal keveredve savas esőként jutnak a talajba. a savas eső hatására ugyanis megváltozik a talaj kémhatása, s a mikroorganizmusok elpusztulnak. a jelenség következménye az, hogy a fák kevesebb tápanyaghoz jutnak, s emiatt lombkoronájuk megritkul.

a betegség Európában elsősorban a tűlevelűeket veszélyezteti, de más fafajokat is. hazánkban a tölgyesek 10-15 százalékát érte a környezeti ártalmak miatt károsodás, ami a fák levélzetének fokozatos sárgás elszíneződésében és hullásában mutatkozik meg. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium erdőrendezési szolgálata az erdők állapotváltozásának rendszeres figyelemmel kísérésére az idén 1:100 olyan modellterületet választott ki, ahol valamennyi hazánkban honos fafaj megtalálható. augusztusban a modellterületeken megvizsgálták a fák állapotát, s a lombkorona-világosság betegségnek elnevezett károkat felmérték. ezután minden év augusztusában elvégzik a vizsgálatokat, s az új információkat összehasonlítják a korábbi adatokkal.

beszámoltak a tanácskozáson egy másik vizsgálati módszerről is, amelyet már három esztendeje végeznek az erdészek. a hazai erdőterület tíz százalékán rendszeresen felméri a károkat. az eddigi tapasztalatok szerint hazánkban a fák nem pusztulnak rohamosan, állapotukra inkább a változatlanosság jellemző. /folyt. köv./

til/ka
15.40 061087 2583

-.-

sb0048 4 150 mtib1048

tanácskozás az erdőkről /2. rész/

néhány területen pedig - például a tatal medencében és ajka környékén - a levegő porszennyeződésének megszüntetése illetve csökkentése miatt egészségesebbek lettek az erdők.

a tanácskozáson előadások hangzottak el a legújabb erdőtelepítési módszerekről. a szakemberek azt javasolták, hogy a hazánkban őshonos tölgyesek és bükkösök területének további bővítése legyen a legfontosabb tennivaló. olyan erdőket kell létrehozni,

Tm

amelyek leginkább hasonlítanak a természet által kialakítottakhoz. az új telepítéseknél arra törekednek, hogy a fák koronamagassága különböző legyen, mert ez segíti a levegő áramlását, s a talaj szellőzését. az ugynevezett elegyes, vagyis több fafajból álló erdők kedvező lehetőségeket teremtenek az erdők állatvilágának fejlődésére. /mti/
til/ka sr 1e
15.42 061087 0831

-.-

sb0049 4 130 mtib1049

a borsod megyei képviselőcsoport ülése - az ifjúsági törvény végrehajtása

1987. október 6. - kedden szerencsen ülést tartott az országgyűlési képviselők borsod-abauj-zeplén megyei csoportja. az ifjúsági törvény végrehajtásának megyei tapasztalatait vitatta meg.

a testület véleménye szerint a törvény végrehajtása nyomán több vonatkozásban is javult a megyében a fiatalok helyzete, csökkent a szakképzetlen fiatalok aránya, mind a tanácsai és társadalmi szervezetek, mind az erre hivatott más intézmények fokozott figyelmet fordítottak és fordítanak a veszélyeztetett családi környezetben élő gyermekek gondozására, helyzetük javítására. ugyanakkor - mint a felszólalók hangsúlyozták - számos gond újratermelődik. ezek közé tartoznak a fiatalok, a gyermekes fiatal házaspárok lakásproblémái. a megyében jelenleg is ötezernyolcszáz fiatal házaspár vár lakásra. miskolcon e várakozási idő öt és fél év, noha a tanácsok ez évben is 120 millió forintos külön keretet hoztak létre otthonhoz jutásuk támogatására. hasonló, bár már nem egyszerűen újratermelődő, hanem növekvő gond a pályakezdők elhelyezése, munkába állítása. ezzel kapcsolatban több képviselő is az általános iskolát és gimnáziumot végzett, de tovább nem tanuló fiatalok elhelyezkedésének nehézségeire hívta fel a figyelmet. ezzel együtt rámutattak arra is, hogy az alacsony iskolai végzettséggel rendelkező, de fizikailag erős, segédmunkára alkalmas fiatalok, továbbá az egyetem, főiskola végzettség iránt változatlanul nagy a kereslet. bányász, kohász szakmunkásból jelenleg is hiány van, ugyanakkor nagyszámú autószerelő, magasépítési, közgazdasági, kereskedelmi szakmát szerzett fiatal számára nincs munkahely.

a képviselők állásfoglalása szerint egyrészt új munkahelyek létrehozásával, másrészt az átképzési és a továbbképzési lehetőségek bővítésével kell megoldást keresni e gondokra. egyidejűleg, mint hangzott, a középiskolai és a szakmunkásképzést is hozzá kell igazítani a valós igényekhez. sürgették, hogy a tanácsok

Tm

foglalkozzanak többen a fiatalok helyzetével, alakítsanak ki szorosabb kapcsolatot a kisz-bizottságokkal, de - mint ezt külön hangsúlyozták - egyetlen gondjaikat tárgyaló fórumról, ülésről se hiányozzanak a fiatalok képviselői. az ülésen többen kifejezték azt a véleményüket, hogy a jelenlegi helyzetet és körülményeket figyelembe véve indokolt volna az 1971-től érvényben lévő ifjúsági törvény módosítása, korszerűsítése. /mti/

bas/kz ka ie
15.52 061087 2457

-.-

sb0050 4 150 mtib1050

tszker-sajtótájékoztató /1. rész/

1987. október 6. - a termelészövetkezetek értékesítő, beszerző és szolgáltató közös vállalata, a tszker munkájáról tájékoztatták az újságírókat kedden a vállalat budapesti székházában. radnóti hiba igazgató elmondotta: a több mint ezer 200 termelészövetkezetet tömörítő közös vállalat évente mintegy 20 milliárd forintos áruforgalmat bonyolít le. mezőgazdasági terményeket, a tsz-ek ipari részlegeiben és élelmiszerfeldolgozó üzemekben készült árukat vásárolja fel és értékesíti a hazai és a külföldi piacokon. számos szolgáltatást nyújt az üzemeknek: nagykereskedelmi tevékenységgel gépekhez, műtrágyához és egyéb termelőeszközkhöz juttatja a gazdaságokat; kiskereskedelmi üzletet révén pedig a zöldség-gyümölcsellátásból is részt vállal. ujabban az egészséges táplálkozáshoz vegyszer nélkül termelt élelmiszer-alapanyagokat és kész élelmiszereket is forgalomba hoz.

a tszker a megújulás időszakát éli. az elmúlt években alapjában véve sikeresen működő közös vállalat versenytársaihoz képest viszonylag szerény tőkével bonyolította le áruforgalmát. tőkájének gyarapítása érdekében előkészületeket tettek arra, hogy egy-másfél éven belül részvénytársaságot hozzanak létre a termelészövetkezetek, pénzügyintézetek és más gazdálkodó egységek részvételével, biztosítva a nagyobb mozgásteret és azt, hogy intézményük továbbra is a termelészövetkezeteket segítse. ez ugyanis - az előzetes tárgyalások szerint - a belépni szándékozó tsz-ek egyik kikötése. az új szervezeti forma kialakításáról szintén vita van még a tszker taggazdái között, ám a legtöbben egyetértenek azzal: a közös vállalat még hatékonyabb működése a szövetkezetek termékeinek értékesítését, exportjuk növelését az eddiginél is jobban segítheti. a vállalat munkájában már eddig is erőteljesen megmutatkoztak a kereskedőházi tevékenység jelei, a jövőben ezt erősíteni igyekeznek.

a közös vállalatnál eddig is törekedtek az exportképes áruk termeltetésére. a jövőben a termelők közvetlen érdekeltiségének tokozására nagyobb szerepet szánnak az élelmiszer-feldolgozásra és a zöldség-gyümölcs termelésre alapítandó gazdasági társulásoknak. az árualapok bővítésére az országban több helyen a tszker feldolgozó üzemet létesít, illetve bővíti a meglévőket. a fővárosban 30 millió forintos költséggel nagykereskedelmi raktárat épít. a fejlesztések eredménye, hogy már az idén nagyobb mennyiségű élelmiszert, így például mélyhűtött árukat, mézet, gesztenyét, stb. dolgoztak fel és csomagoltak az igényes külföldi vásárlók számára. /folyt. köv. /

fi/tr jf/la ie
15.55 061087 2574

-.-

sb0051 4 150 mtib1051

tszker-sajtótájékoztató /2. rész/

nagyobb szerepet szánnak a tszker tizennyolc, önállóan gazdálkodó megyei területi központjának a tsz-ek ipari részlegeiben előállított termékek felvásárlására. javítják a nemrég létrehozott exportárualapokat feltáró központi egységük munkáját. még több vállalatot, valamint fehérjetakarmányt akarnak a jövőben forgalmazni.

a vállalat igyekszik tökéletesíteni szervezési egységeit. ennek érdekében kiépítik a mikroszámítógépes nyilvántartási rendszert. külföldi szakértők segítségét is igénybe veszik; legutóbb az egyesült államokból, a soros alapítványtól érkezett szakértő a további exportlehetőségek feltárására. /mti/

fi/tr jf/la ie
15.57 061087 0761

-.-

sb0052 4 130 mtib1052

dallos ferenc köszöntése

1987. október 6. - dallos ferenc, nyugalmazott miniszterhelyettes, a minisztertanács tanácsszervek osztályának volt vezetőjét 80. születésnapja alkalmából kedden köszöntötték. a kormány üdvözlését és jókívánságait horváth istván, a minisztertanács elnökhelyettese tolmácsolta és átadta a kormány ajándékát. meleg hangon emlékezett meg dallos ferencnek az államigazgatásban eltöltött több évtizedes eredményes munkájáról. az ünnepségen részt vett dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke és budzsáklia mátyás, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője.

/mti/
km/gg ka 1e
16.10 061087 0675

--

sb0053 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

csütörtökön zárva tart a pálmaház

1987. október 6. - a fővárosi állat- és növénykert értesíti a látogatókat, hogy október 8-án, csütörtökön a pálmaház technikai okok miatt zárva lesz. /mti/

sl/gg ka 1e
16.11 061087 0216

--

sb0054 4 130 mtib1054 /embargó: 18.00 óráig!/

üdvözlő távirat - ndk

1987. október 6. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, németh károly, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratot küldött erich honeckernek, a német szocialista egységpárt központi bizottsága főtitkárának, a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének és willi stophnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének.

Ra

a német demokratikus köztársaság megalakulásának 38. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és népünk nevében elvtársi üdvözlőnk és őszinte jókívánságainkat küldjük önöknek és a német demokratikus köztársaság népének.

a társadalmi-gazdasági fejlődés kimagasló eredményeit, a békét és társadalmi haladást, az európai enyhülés és együttműködés ügyét szolgáló aktív külpolitika megbecsülést és növekvő nemzetközi tekintélyt biztosít az ndk-nak.

megelégedésünkre szolgál, hogy országaink széles körű együttműködése - közös céljainknak és érdekeinknek megfelelően - eredményesen járul hozzá népeink barátságának erősítéséhez. a jövőben is következetesen munkálkodunk gyümölcsöző kapcsolataink elmélyítésén.

e jelentős ünnepen szívből kívánunk önöknek és az ndk baráti népének további sikereket hazájuk felvirágoztatása, a béke és a haladás érdekében végzett tevékenységükben.

x x x

az ndk megalakulásának 38. évfordulója alkalmából sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte horst sindermant, az ndk népi kamarája elnökét. az évforduló alkalmából táviratban köszöntötte ndk-beli partnerszervezetait a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa és a magyar vöröskereszt.

/mti/
mz/kö km/la 1e
16.12 061087 1893

--

sb0055 4 150 mtib1055

sas-járatok budapestre - 30 éve

1987. október 6. - harminc évvel ezelőtt indította első budapesti járatát a skandináv légitársaság - ebből az alkalomból tartottak sajtótájékoztatót kedden az átrium hyatt szállóban a sas képviselői.

jelenleg a sas nyolc járatot üzemeltet a malév-vel közösen budapest és koppenhága között. tavaly 50 ezer utast szállítottak a járatok ezen az útvonalon. az utóbbi időben - a fejlődő kulturális és gazdasági kapcsolatoknak köszönhetően, valamint annak, hogy egyre

Ra

nő hazánk népszerűsége a skandináv államokban - a korábbinál jóval nagyobb ütemben növekszik a forgalom. ebben közrejátszik a magyar-svéd vízumkényszer eltörlése is. idén az év első hét hónapjában 70 ezer skandináv állampolgár jött repülőgéppel magyarországra, közülük 50 ezren - a tavalyinál 50 százalékkal többen - svédországból.

a sas-járatok 40 ország 90 városába közlekednek, s évente több mint 12 millió utast és 150 ezer tonnyi árut szállítanak. az elmúlt öt évben a nemzetközi értékelés szerint a sas volt a legpontosabb európai légitársaság. tavaly elnyerte a legjobb utasszolgálat díjat.

a sajtótájékoztatót követően plakátkiállítást nyitottak az átrium hyatt szálló galériáján: a légitársaság eddigi története, fejlődésének legfontosabb állomásai elevenednek meg a posztereken.

/mti/

bi/mm sr ka ie
16.13 061087 1338

--

sb0056 4 130 mtib1056 /embargó: ma 18 óráig!/
grósz károly az nszk-ba látogat

1987. október 6. - grósz károly, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke helmuth kohlnak, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárjának meghívására október 7-én hivatalos látogatásra az nszk-ba utazik. /mti/

km/mz ka ie
16.13 061087 0287

--

sb0057 4 150 mtib1058

megújulási program a videotonban

1987. október 6. - a vállalat fejlesztésének, megújulásának, programját vitatták meg kedden a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat vezetői. a tanácskozáson részt vett és felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is.

a csaknem huszezer embert foglalkoztató nagyvállalat világpiaci versenyképességének megőrzése, illetve javítása érdekében szinte minden részlegét érintő megújulási programot dolgozott ki. ennek szellemében a következő években nagyarányú műszaki fejlesztést hajt végre, innovációs programokat valósít meg, s a jelenlegi minőségellenőrzési rendszer helyett olyan minőség szabályozást vezet be, amely lényegesen jobban szavatolja majd termékeinek megbízhatóságát. programjának célja mindhárom piacon gazdaságosan értékesíthető termékek választékának növelése.

a program végrehajtásának első lépéseként már meg is kezdték televíziógyártás megújítását. másfélmilliárd forintot költöttek, illetve költenek erre a célra. a francia thomson cégtől vásárolt technológiával már jövőre megkezdik egy várhatóan még az ezredfordulón is versenyképes új színes tv-család nagysorozatú gyártását. hasonlóképpen a világ színvonalhoz való felzárkózást szolgálja a termékszerkezet megújítása. ennek keretében kezdik meg a lézeres, ugynevezett cd lemezjátszók és lemezek gyártását, a nyugat-európai országokban kedvezően értékesíthető hangfalak továbbfejlesztését, s készülnek a cella rádió - a rádiótelefon rendszer - gyártásának megkezdésére. a számítástechnikai termékek körét egyebek között integrált irodai rendszerekkel bővítik. mindezt licencek, gyártási eljárások megvásárlásával, intenzív saját fejlesztéssel, valamint egyes vállalatok, leányvállalatok létrehozásával, illetve a külföldi tőke bevonásával akarják megvalósítani.

a termékszerkezetváltással, műszaki fejlesztéssel párhuzamosan a ráfordításokat is csökkenti a székesfehérvári nagyvállalat. úgy tervezi, hogy korszerű anyagok, alkatrészek felhasználásával évente 3-4 százalékkal kevesebb anyagot, 1-2 százalékkal kevesebb energiát használ majd fel termékeinek előállításához. a célok megvalósítása hatékonyabb munkaerőgazdálkodást tesz szükségessé. ezért a vállalat létszám átcsoportosításokat hajt végre, az improduktív munkaerő egy részét - megfelelő átképzéssel - a közvetlen termelésbe irányítja.

/mti/ dáv/kz/il ie
16.30 061087 2360

07

--

sb0058 4 130 mtib1059

országszerte megemlékeztek az aradi vértanúkról /2. rész/

debrecenben gróf batthyány Lajos emléktáblájánál idézték fel a százharmincnyolc évvel ezelőtti eseményeket, s helyezték el az emlékezés koszorúit a város állami és társadalmi szerveinek, valamint ifjúságának képviselői. megemlékeztek ezen a napon nagysándor József honvéd tábornokról is. az 1849. augusztus 2-1 debreceni csata emlékére a hortobágy felé vezető 33-as út mellett egy kunhalom tetején - ahonnan a tábornok az ütközetben csapatait vezényelte - 1899-ben vörös téglából obeliszket emeltek. az emlékműnél koszorúkat és virágot helyeztek el október 6-a alkalmából. /mti/

szü/éva,ká/il ie
16.35 061087 0667

--

sb0059 4 130 mtib1060

nemzetközi tanfolyam a táplálkozásról

1987. október 6. - kedden a budapesti orvostovábbképző egyetem háromnapos nemzetközi továbbképző tanfolyam kezdődött, amelynek témája a táplálkozás, a krónikus betegségek és az egészség. a megnyitón dr. medve László egészségügyi miniszter, dr. villányi Miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, dr. kulka Frigyes, az orvostovábbképző egyetem rektora, valamint dr. sushma Palmer, az amerikai tudományos akadémia táplálkozástudományi testületének igazgatója köszöntötte a tanfolyam résztvevőit, utalva a táplálkozás és az egészség szoros kapcsolatára. a tanfolyamon külföldi és magyar szakértők előadásait hallgatják és vitatják meg a rákos megbetegedések, a szív-, az érrendszeri betegségek, a cukorbetegség, az elhízás, valamint a táplálkozás összefüggéseiről.

/mti/ tr/bc/il ie
16.51 061087 0839

--

sb0060 4 130 mtib1061

dél-szláv szövetség - elnökségi ülés

1987. október 6. - kedden bácsalmáson ülést tartott a magyarországi dél-szlávok demokratikus szövetségének elnöksége. a bács-kiskun megyében élő horvát és szerb lakosság életkörülményeivel és a nemzeti tudatuk továbbfejlesztésének lehetőségeivel foglalkozott.

a megyében 11 községben élnek horvát és szerb nemzetiségűek, mindentűtt magyarokkal együtt, ezért az egyre gyakoribb vegyesházasságok miatt mind nehezebb nyilvántartani a hovatartozást. így ma csak becsülik, hogy jelenleg a megye lakosságának mintegy két százaléka horvát vagy szerb nemzetiségű. alacsony létszámuk ellenére nagyon fontosnak tartják, hogy megőrizzék és továbbfejlesszék nemzeti tudatukat és ápolják anyanyelvüket. az utóbbinak egyre jobbak a tárgyi feltételei is. az 1986-87-es tanévben kétszeresére nőtt a szerb-horvát nyelvet gyakorló óvodai csoportok száma, s ezekben 433 kisgyermek ismerkedhet anyanyelvével. a megye 12 településén 13 általános iskolában oktatnak szerb-horvát nyelvet. hercegszántón önálló szerb-horvát tananyelvű iskola működik. ennek ellenére csökkent az általános iskolákban az anyanyelvi tanulócsoporthoz, amit a szülők helytelen szemléletével magyaráznak az oktatók. az anyanyelv elsajátításához, gyakorlásához hasonlóan fontosnak ítélték az ülésen a nemzeti hagyományok őrzését és a nemzeti kultúra ápolását. ennek elősegítésére nyolc tájház, 12 tánccsoport és zenekar, továbbá 12 nemzetiségi könyvtár működik. /mti/

László/bné/kz ka ie
16.39 061087 1496

--

sb0061 4 180 mtib1063

a somogy megyei tanács vb ülése - engedély nélküli építkezések

1987. október 6. - az építési tilalom négy évvel ezelőtti elrendelése óta 1053 engedély nélkül épített lakóházat, üdülőt, zártkerti és különféle más melléképületet derítettek fel az ellenőrök a balatoni üdülőövezet somogy megyei oldalán. a szabálytalan építkezések tényleges száma valószínűleg ennél is több - mutattak rá kedden a somogy megyei tanács végrehajtó bizottságának kaposvároton tartott ülésén. az eltérést az ügyben közvetlenül érintett első fokú építési hatóságok ellenőrző munkáját bénító krónikus létszámhiánnyal magyarázták, néhány esetben azonban erélytelenség, sőt egyes tanácsi dolgozók szabálytalan magatartása is hozzájárult ahhoz, hogy nem tudtak maradéktalanul eleget tenni a törvényes rendelkezéseknek.

16.30

az építésrendészeti bírság négy év alatt meghaladta a hatmillió forintot. a büntetés behajtása - mert a szabálytalanul építkezők többsége előre bekalkulálja a költségeket - általában nem okoz gondot. annál nehezebb érvényt szerezni a bontási határozatoknak, mert az érdekeltek minden fellebbezési fórumot végigjárnak, s ha nem is sikerül a határozatot megváltoztatniuk, végrehajtása évekig elhalasztódhat. a bontásokkal kapcsolatban a végrehajtó bizottság tagjainak véleménye is megosztott, de végül a testület az érvényes rendelkezések betartása mellett foglalt állást.

az ez év végén lejárató balaton-parti építési tilalom után az eddiginél rugalmasabb, szelektív szabályozást javasol a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága. ez lényegében azt jelenti, hogy a testület lényegében egyetért az építésügyi és városfejlesztési minisztérium javaslatával: az üdülőövezet épületállományának megóvását és minőségi javítását szolgáló felújítások, a közművek kapacitásával összehangolt - de szigorúan ellenőrzött - szálláshelybővítések, valamint a helyi lakosság gazdasági tevékenységét szolgáló zártkerti építkezések engedélyezése mellett foglalt állást. /mti/
bej/hmé/kz ka 1e
17.30 061087 1990

-.-

sb0062 4 160 mtib1064

bemutatjuk szovjet Litvániát - kiállítás debrecenben

1987. október 6. - bemutatjuk szovjet Litvániát címmel nyílt nagyszabású kiállítás kedden a debreceni ifjúságpolitikai klubban. a litván szovjet szocialista köztársaság gazdasági, tudományos és kulturális eredményeit bemutató tárlat debrecenben október 17-ig látogatható, azt követően pedig a fővárosban kerül közönség elé.

a litván szszk minisztertanácsa, a magyar-szovjet baráti társaság, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza, valamint a hajdu-bihar megyei tanács által rendezett kiállítás megnyitója előtt tartott sajtótájékoztatón jonas ramanauskas, litvánia könnyűipari minisztere emlékeztetett arra, hogy hajdu-bihar megyét és a litván szovjet szocialista köztársaságot hagyományokban bővelkedő testvérterületi kapcsolatok kötik össze. harminc magyar, illetve litván település, intézmény és vállalat tart fenn csaknem két évtizede közvetlen kapcsolatot, amely napjainkban tovább bővül: a kulturális együttműködés mellett az utóbbi években a termelési tapasztalatok cseréje is kiterjedt. különösen példaadónak ítélte a miniszter a debreceni ruhagyár és a litván lalija ruhaipari egyesülés együttműködését.

17
1830

a tájékoztatót követően a miniszter és szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke megnyitotta a kiállítást. jelen volt bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, részt vettek az, ez alkalmából - a debreceni üzemek meghívására - hazánkban tartózkodó litván vállalati küldöttségek tagjai. délután a debreceni ujkerti barátság parkban felavatták algyirdas bosas klappedal szobrászművész szöcske című köztéri szobrát. /mti/
tár/éva/kz ka 1e
17.35 061087 1650

-.-

sb0063 4 150 mtib1065

televízió és távbeszélő vétel műholdról - tájékoztató és bemutató salgótarjánban

1987. október 6. - a hazai műholdas vétel várható lehetőségeiről tájékoztatót, az nszk-beli kathrein cég közreműködésével pedig műholdas vételbemutatót tartott kedden salgótarjánban a magyar posta, a ramovill, valamint a salgótarjáni videotechnika vállalat. g. tóth károly, a posta műsorszóró szakosztályának vezetője elmondta, hogy hazánk 1978 óta igénybe veszi a szovjet interszputnyik tv-hírközlő, illetve távbeszélő-információs szolgáltatásait. a szocialista országok közös műsorszóró műholdjának fellövése, illetve működése a kilencvenes évek elejére várható. speciális magyar műsorszóró műhold pályára állítása leghamarább a jövő század első évtizedében valószínűsíthető meg. a magyar posta ugyanakkor már eddig több műsorgyártó-szóró céggel kötött szerződést angol, illetve francia nyelvű adások vételére, és további cégekkel is tárgyal hasonló céllal. a szerződésben lekötött műsorokat a budapesti szállodák vevőkészülékein lehet fogni. most dolgoznak azon, hogy ezen a körön támogassanak, s a külföldi műholdas műsorok eljussanak az arra technikailag felkészült nagyobb közösségekhez.

ami az ügy technikai jövőjét és lebonyolítását illeti, a műholdas adások vételéhez, feldolgozásához és továbbításához szükséges berendezéseket a ramovill a bajorországi kathrein cégtől kívánja megvásárolni. szó van egyes alkatrészek esetleges magyarországi kooperációs gyártásáról is. a salgótarjáni videotechnika vállalatra mindenekelőtt a szerelési, üzembehelyezési, karbantartási, javítási feladatokat bízják, annál is inkább, mert exportra már évek óta gyárt műholdas vevőberendezéseket. megállapodás szerint a ramovill és a videotechnika vállalat szakemberei rövidesen az nszk-ba utaznak, hogy a kathrein üzemeiben felkészüljenek feladatukra. /mti/
csiz/má/kz la 1e
17.54 061087 1857

17
1830

-.-

sb0064 4 160 mtib1066

csokonai-díj szabó magdának

1987. október 6. - születésnapja alkalmából csokonai-díjjal tüntette ki szabó magda író, a város szülöttét a debreceni városi tanács kedden, az átadási ünnepséget követően szabó magda író-olvasó találkozón vett részt, majd az ady endre gimnáziumban, a kpvdssz művelődési házban és az ujkerti általános művelődési központ könyvtárában találkozott olvasóival. a művelődési központban tartott találkozó résztvevői - videofelvételről - megtekintették szabó magda az a szép fényes nap című történelmi drámáját. /mti/

szü/éva/kz la 1e
17.55 061087 0572

--

sb0065 4 160 mtib1067 /felhasználható: 19.00 órától!/
a koreai néphadsereg művészegyüttese székesfehérvárott

1987. október 6. - magyarországi turnéja eső állomásán, a székesfehérvári vörösmarty színházban vendégszerepelt kedden este a koreai néphadsereg művészegyüttese. a száz tagú ének-, zene- és tánckar a távolkeleti nép táncaiból adott izelítőt, és katonazenéi műveket mutatott be. /mti/

ir/fné/kz la 1e
17.56 061087 0368

--

sb0066 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. október 6.

várható időjárás szerda estig:

marad az enyhe idő, nyugat felől többször erősen megnövekszik a felhőzet, és elsősorban a dunántúlon várható ismétlődő eső, illetve elszórtan zivatar. a nyugati szél időnként erős lesz. a hőmérséklet csúcsértéke az ország nagy részén 25, délnyugaton 20 fok körül alakul. /mti/

la 1e
18.02 061087 0421

--

sb0067 4 130 mtib1069

budapesti párbeszéd a kelet-nyugati kapcsolatok elmélyítéséért /1. rész/

1987. október 6. - befejezte kétnapos tanácskozását kedden budapesten a kelet-nyugati párbeszéd elmélyítésén immár több mint negyed százada munkálkodó bergedorfi vitakör, amelynek - sorrendben 85. - találkozására a szocialista és a tőkés országok 36 kiemelkedő tudósa, politológusa, a közélet különböző területein tevékenykedő szakértője érkezett hazánkba.

a vitakör megalapításának gondolatát az európát ellenséges táborokra szabdaló hidegháború utáni olvadás időszakában vetette fel a hamburgi nagyiparos, dr. kurt körber, olyan fórumot hozott létre 1961-ben, amelyen a kontinens különböző tájain, eltérő társadalmi berendezkedésű államaiban élő államférfiak, tudósok, az élet más-más területén tevékenykedő közéleti személyiségek nyílt és kötetlen eszmecsere folytathatnak a kelet-nyugati kölcsönös megértés és együttműködés előmozdítására. az összeurópai kontaktusok erősítésének jelszavát zászlajára tűző bergedorfi vitakör találkozóinak a világ számos nagyvárosa adott már otthont. az együttműködés különböző vetületeit áttekintő tanácskozások házigazdája volt a többi között moszkva, leningrád, washington és bonn. e sorba illeszkedik most a magyar főváros, ahol a nemzetközi politika kiemelkedő személyiségei, illetve a politikai, a gazdasági tudományok jeles művelői „az együttműködés mint a bizalomépítés eszköze; a kelet-nyugati kapcsolatok jövője Európában,„ címmel tartották meg eszmecserejüket.

a kétnapos tanácskozás munkájában többek között részt vett és felszólalt szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, helmut schmidt, az nszk volt szövetségi kancellárja, radomir bogdanov professzor, a szovjet tudományos akadémia egyesült államok és kanada kutatóintézetének igazgatóhelyettese és helmut sonnenfeldt professzor, az egyesült államok belüli brookings egyetem tanára.

a budapesti találkozó eszmecsere, vitái a kapcsolatok alakulásában meghatározó szerepet játszó négy kérdéskör körül kristályosodtak ki. a résztvevők elsőként az „európai helyzet,„ címmel hallgattak meg referátumot. e témához fűződő hozzászólásaikban egyebek mellett hangsúlyozták a kis és közepes országok szerepét, felelősségét az összeurópai folyamatok alakításban. megfogalmazódott az is, hogy az idejétmúlt ellenségkép súlykolását a kapcsolatok fejlődésével lépést tartó partnerkép kialakításával kell felváltani Európában. /folyt. köv./

gn/fr/ll 1e
18.31 061087 2509

4

--

18.30

sb0068 4 130 mtib1070

budapesti párbeszéd a kelet-nyugati kapcsolatok elmélyítéséért
/2. rész/

ezután a nemzetközi politika és gazdaság folyamatait befolyásoló tényezőket elemezve megállapították, hogy jelenleg számos fenyegető, globális kihívás éri a világgazdaságot. ezek közé sorolható a többi között az eladósodás világméretű problémája, a kereskedelmi forgalom fejlődését gátló protekcionizmus, a föld elmaradottabb térségeit sújtó népességrobbanás. mindezek olyan jelenségek, amelyeket a biztonság szempontjából kockázati tényezőként kell figyelembe venni.

nagyszerű előadás hangzott el a tanácskozáson a szovjetunióban folyó átépítésről, az ország belpolitikai törekvéseiről. bogdanov professzor - a belső folyamatok nemzetközi kihatásait érintve - referátumában rámutatott: a szovjet külpolitika új vezérmotívuma - a békés egymás mellett élés versengésre épülő elvét a kor követelményeihez igazítva - az interdependencia, az államok egymásra utaltságának felismerése. ezzel összefüggésben a nemzetközi porondon a hatalmi egyensúlyt az érdekek egyensúlyának kell felváltania. a résztvevők - többségük üdvözölve a szovjet törekvéseket - hangsúlyozták, hogy az ország belső átalakulása jótékony hatást gyakorol a nemzetközi bizalom erősítésére is. a szovjetunióban kibontakozó belpolitikai nyíltság léggömbje külpolitikai „glasznoszttyal”, társul, ami jelentősen megnöveli a nagyhatalom külpolitikai hitelét.

a referátumok sorát sonnenfeldt professzor előadása zárta a szovjet átalakulás egyesült államok-beli fogadtatásáról.

a bergedorfi vitakör budapesti találkozója kedden nemzetközi sajtótájékoztatóval ért véget.

várkonyi péter külügyminiszter a nap folyamán fogadást adott a tanácskozás résztvevőinek tiszteletére. /mti/

gn/fr/il ie
18.35 061087 1762

-.-

sb0069 4 180 mtib2004

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. október 6.

sb0001 váltószeminárium
sb0002 tsz ujitási verseny
sb0003 kutatások a mezőgazdasági hulladékok hasznosítására
sb0004 városképi műemlékvédelem pápán
sb0005 viziuttörő-bázis csepelen
sb0006 iskolafejlesztési célok a iii. kerületben
sb0007 szabadidőközpont mozgássérülteknek
sb0008 mikroelektronika a nyelvtanuláshoz
sb0009 környezetvédelmi szabadegyetem
sb0010 az utinform tájékoztatója
sb0011 a bányászszaksz. elnökségének ülése /gyorshir/
sb0012 évadnyitó társulati ülés az operett színházban
sb0013 horn gyula new yorkba utazott
sb0014 a tszker sajtótájékoztatója /gyorshir/
sb0015 tanácskozás az erdőkről /gyorshir/
sb0016 biotechnológiai tanácskozás /gyorshir/
sb0017 orvosi műszer és -készülék kiállítás
sb0018 koreai néphadsereg művészegyüttes - vendégszereplés
sb0019 elhunyt bódís istván
sb0020 megszűnt a vagonhiány - akadálytalan az almaexport
sb0021 mezőügyi kiállítások
sb0022 közúti gépbemutató
sb0023 vadászati tárgyak árverése
sb0024 levéltárosok konferenciája
sb0025 biotechnológiai tanácskozás
sb0026 koktél az ndk nagykövetségen
sb0027 magyar résztvevők a varsói gépiró versenyen
sb0028 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 autó-sorszámok /1. rész/
sb0031 autó-sorszámok /2. rész/
sb0032 időjárás-jelentés
sb0033 a bányászszakszervezet elnökségének ülése
sb0034 autóbusszállomást avattak mezőkovácsházán
sb0035 országos tenyészlő-vásár
sb0036 terv a balatoni vitorlásokikötők kiépítésére
sb0037 budapesten leállították a távfűtést
sb0038 gyűjteményes szoborkiállítás
sb0039 muzeumi nyitvatartás
sb0040 halálos balesetek
/folyt.köv./ li/mm-la
20.59 061087 1676

-.-



sb0070 4 180 mtib2005

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 országszerte megemlékeztek az aradi vértanukról /1./
 sb0042 energiagazdálkodási hetek borsodban
 sb0043 mmb árfolyamok
 sb0044 sikeres volt az idei szín-program
 sb0045 a miskolci városi tanács ülése - lakosság szolgáltatások
 sb0046 megalakult az ipari regionális tanács
 sb0047 tanácskozás az erdőkről /1. rész/
 sb0048 tanácskozás az erdőkről /2. rész/
 sb0049 a borsod megyei képviselőcsoport ülése - az ifj.törv.
 sb0050 tszker-sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0051 tszker-sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0052 dallos ferenc köszöntése
 sb0053 csütörtökön zárva tart a pálmaház
 sb0054 üdvözlő távirat - ndk
 sb0055 sas-járatok budapestre - 30 éve
 sb0056 grósz károly az nszk-ba látogat
 sb0057 megújulási program a videotonban
 sb0058 országszerte megemlékeztek az aradi vértanukról /2./
 sb0059 nemzetközi tanfolyam a táplálkozásról
 sb0060 délszláv szövetség - elnökségi ülés
 sb0061 a somogy megyei tanács vb ülése - engedély nélküli építkezések
 sb0062 bemutatjuk szovjet Litvániát - kiállítás debrecenben
 sb0063 televízió és távbeszélő vétel műholdról - táj. és bemut. s.tarj].
 sb0064 csokonai-díj szabó magdának
 sb0065 a koreai néphadsereg művészegyüttese székesfehérvárott
 sb0066 időjárás-jelentés
 sb0067 budapesti párbeszéd a kelet-nyugati kapcsolatok ... /1./
 sb0068 budapesti párbeszéd ... /2./
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: fehér péter
 oltványi ottó
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ la ie

21.00 061087 1677

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 07.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

egyesületek, baráti körök /1. rész/

1987. október 7. - az utóbbi esztendőben jelentősen nőtt az érdeklődési területek szerint önállóan szerveződő, önfenntartó egyesületek, baráti körök száma hazánkban. az ország gazdasági, társadalmi helyzete igényli, hogy a lakosság minél nagyobb hányada vegyen részt a közéletben, azaz a szocialista demokrácia szabályai szerint a különböző elhatározások előkészítésében, végrehajtásában. ennek a politikai szándéknak a felismerése ösztönzi az állampolgárokat arra, hogy minél több kezdeményezésnek részesei legyenek - tájékoztatta juhász róbert, a hazafias népfront országos tanácsa propaganda és művelődési osztályának vezetője nagy attilát, az mti főmunkatársát.

- ezeket az öntevékeny szervezeteket országszerte a hazafias népfront patronálja, de a helyi intézmények, vállalatok, tanácsok támogatását is számos esetben elnyerik, ha létükkel igazolják, hogy a társadalom hasznára dolgoznak. felmerülhet a kérdés, hogy sok-e ezeknek az egyesületeknek, baráti köröknek a száma. nos, 1932-ben 14 ezer 365, a legutóbbi hivatalos felmérés idején, 1982-ben pedig 6 570 ilyen szervezetet tartottak nyilván. az utóbbi öt évben számos új egyesület alakult, ám számuk ma sem éri el a felét a 30-as évek elején működő társaságoknak. azt is figyelembe kell venni, hogy ez a szám állandóan ingadozik, hiszen ha egy-egy egyesület betöltötte hivatását, érezhetően lanyhul iránta az érdeklődés, ezért fokozatosan megszünteti tevékenységét. ugyanakkor hasonló céllal is szerveződnek újabb öntevékeny csoportok. például napjainkban széchenyi istván nevét zászlajára tűzve három egyesület van